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Temeljno vojno osposobljavanje 

NAJVEĆA ČAST ZA 
MLADOG ČOVJEKA 

U HRVATSKOJ

OBVEZNOG SLUŽENJA VOJNOG ROKA NIJE BILO OSAMNAEST GODINA. NOś PO 
ATMOSFERI NA PRISEGAMA ROČNIKA NA TEMELJNOM VOJNOM OSPOSOBLJAVANJUś 

PO OZBILJNOSTI I MOTIVU KOJI SU POKAZALI ROČNICIś ALI I RADOSTI I PONOSU 
NJIHOVIH NAJDRAŽIHś NIKAD NE BISMO REKLI DA JE PROTLO TOLIKO VREMENA   
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Samo desetak dana nakon što su stigli na lokacije na kojima 
će živjeti i raditi dva mjeseca, ročnici prvog naraštaja na 
temeljnom vojnom osposobljavanju opet su došli u fokus 
javnosti. Hrvatsku su 20. ožujka obišli istodobni prizori 
svečane prisege u vojarni “123. brigade Hrvatske vojske“ 
u Požegi, vojarni “Andrija Matijaš Pauk“ u Kninu te na 
poligonu “Eugen Kvaternik“ kod Slunja. No, bez obzira na 
različite kulise, prizori su bili vrlo slični. Prvo su desetine i 
desetine mladih ljudi, ozbiljnih lica i u savršenim postrojima, 
izgovarali kratku prisegu. Potom su, kad bi začuli zapovijed 
Otpust!, sa širokim osmjesima hrlili zagrliti svoje najdraže. 
A na svakoj lokaciji, u nekom je trenutku bilo i zaglušujuće 
buke. Trenutke prisege uveličavali su i preleti hrvatskih 
višenamjenskih borbenih aviona Rafale. Simbolična potpora 
iz zraka bila je još jedan jasan pokazatelj značaja koji TVO-u 
iskazuju MORH i OSRH.  
U Požegi je domovini prisegnulo 318 ročnika i 82 ročnice. 
Potpredsjednik Vlade i ministar obrane Ivan Anušić čestitao 
je na prisezi i poručio: “Unatoč brojnim sumnjama, upravo 
je prva generacija ročnika svojim gotovo stopostotnim 
odazivom pokazala da mladi žele nositi odoru pobjedničke 
Hrvatske vojske i služiti svojoj domovini. Time su jasno 
dokazali da nisu u pravu oni koji su tvrdili kako ćemo 
hrvatske vojnike i ročnike slati u borbe za tuđe interese. 
Zadaća hrvatskih vojnika i ročnika, kako i stoji u prisezi, 
jest braniti suverenost i teritorijalni integritet Republike 
Hrvatske te sigurnost hrvatskog naroda. To je ista zada-

ća koju je Hrvatska vojska imala u presudnim trenucima 
stvaranja slobodne Republike Hrvatske devedesetih godi-
na, ali to je i odgovornost koju HV nosi danas i ubuduće. 
Hvala vašim obiteljima što su vam usadile domoljublje, a 
posebno pozdravljam i 82 djevojke koje dragovoljno služe 
TVO. Na ponos vaših obitelji, naših Oružanih snaga i cijelog 
hrvatskog naroda – čestitam vam na položenoj prisezi!”

ISPUNJENJE DJEČAČKOG SNA
Ministar je također rekao: “Mi smo vjerojatno jedina država 
unutar NATO-a koja je uspjela u vrlo kratkom vremenu 
vratiti obvezno vojno osposobljavanje, mnogi to još ne 
mogu učiniti jer nemaju političko suglasje, možda nemaju 
ni dovoljno hrabrosti, a nemaju ni takav narod kao što je 
hrvatski narod.” 
Direktor GS OSRH general-bojnik Denis Tretinjak rekao je 
ročnicima da je program kroz koji prolaze oblikovan prema 
najvišim standardima uz korištenje suvremene opreme 
i uz strogo poštivanje sigurnosnih pravila. “Kroz njega 
ne stječete samo vojnička znanja već sigurnost u sebe, 
sposobnost donošenja odluka i spremnost za djelovanje u 
najzahtjevnijim situacijama“, ustvrdio je general.
Nakon položene prisege, ročnici su podijelili svoje doj-
move s ekipom Hrvatskog vojnika. Antonija Kaćunko, iz 
Donjeg Doca rekla je: “Danas se osjećam toliko ponosno, 
prije svega jer mogu obući ovu odoru koju su ljudi branili 
krvlju. Biti dio ove velike skupine od 400 ročnika stvarno je 
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posebna čast. Mislim da nam je ovo dosadašnje iskustvo 
svima dobro došlo, a i da će nam doći u budućnosti tako-
đer i jedva čekam dane koji slijede.“ Nikola Bjelić dolazi iz 
Francuske: “Došao sam dragovoljno u Požegu, da naučim 
nešto novo i upoznam nove prijatelje. Malo me je bilo strah 
na početku, jer zasad ne govorim savršeno hrvatski jezik. 
Dosad je dobro. Hrana je odlična. Prijatelji i instruktori 
isto tako. Zadovoljan sam“. Ročnik Lovro Nikola Praćinec 
iz Velike Gorice pohvalio je instruktore i naveo razloge 
prijave na temeljno vojno osposobljavanje: “Svi smo jako 
sretni, veseli i zadovoljni i spremni za nastavak naše obu-
ke. Instruktori su odlični. Obuka je zahtjevna i izazovna. 
Hrana je odlična. Kolege ročnici isto tako i spremni smo za 
nove izazove. Na temeljno vojno osposobljavanje prijavio 
sam se iz dva razloga. Prvi je ispunjenje dječačkog sna, da 
napokon obučem odoru hrvatskog vojnika, a drugi razlog 
je jedna moja simbolična zahvalnost prema svima onima 
koji su sudjelovali u stvaranju ove naše države“, rekao je 
ročnik Praćinec.

NOVO POGLAVLJE ZA HRVATSKU VOJSKU
Jedan od ključnih trenutaka u razvoju novih naraštaja Hr-
vatske vojske bio je iznimno svečan i u Kninu. Čin prisege, 
duboko ukorijenjen u vojnoj tradiciji, i ondje je dostojno 
simbolizirao ulazak mladih vojnika u sustav obrane te nji-
hovu spremnost na služenje domovini. Prisegnulo je dvije 
stotine ročnika, a obratio im se državni tajnik u Ministarstvu 

obrane Branko Hrg. “Vaš odaziv i spremnost da sudjelu-
jete u temeljnom vojnom osposobljavanju potvrđuju kako 
mladi danas itekako prepoznaju važnost sigurnosti svoje 
domovine”, rekao je državni tajnik. Zapovjednik Hrvatske 
kopnene vojske general-bojnik Blaž Beretin poručio je: “Ovo 
nije tek formalnost, već čin – svjesna i časna odluka kojom 
potvrđujete svoju spremnost služiti domovini, poštivati 
njezine temeljne vrijednosti i preuzeti odgovornost koja 
nadilazi osobne interese. Prisega koju ste danas izgovorili 
povezuje vas s generacijama hrvatskih vojnika koji su u 
najtežim trenucima naše povijesti pokazali hrabrost, odluč-
nost i nepokolebljivu odanost narodu i državi, a posebno 
vas obvezuje nasljeđe hrvatskih branitelja iz Domovinskog 
rata koji su izborili slobodu koju danas živimo“.
Kako su protekli dosadašnji dani u Kninu Hrvatskom voj-
niku ispričao je jedan od njihovih instruktora - narednik 
Marko Prce. “Ročnici su usvojili temeljne vojničke vještine 
– zadužili su osobnu opremu i naoružanje, naučili osnove 
ophođenja prema nadređenima, postupke postrojavanja, 
kao i temeljna pravila urednosti i svakodnevnog vojnog 
života. Sve što su danas prikazali potvrđuje da su uspješ-
no svladali početni dio obuke i spremno položili svečanu 
prisegu. Unatoč duljoj pauzi u provedbi temeljnog vojnog 
osposobljavanja, možemo biti vrlo zadovoljni njihovom 
disciplinom. Kao netko tko je i sam bio dio prve generacije 
ročnika te danas, nakon dugogodišnjeg iskustva, sudjeluje 
u obuci kao instruktor, mogu reći da je posebno zadovolj-

Zadaća �rvatski� vojnika i ročnika, 
kako i stoji u prisezi, jest braniti 

suverenost i teritorijalni integritet 
Republike Hrvatske te sigurnost 

�rvatskog naroda
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TEMELJNO VOJNO OSPOSOBLJAVANJE 

Ročnici su nakon samo 
deset dana u odori 
pokazali za neke i 
iznenađujuću vojničku 
usklađenost i disciplinu
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stvo biti dio ovog novog poglavlja. Ova generacija pokazuje 
iznimnu motiviranost, sposobnost i želju za učenjem, a 
na nama je da im prenesemo znanja i vještine koje će ih 
oblikovati u kvalitetne vojnike”, objasnio je narednik Prce.

JASNO STRUKTURIRANA OBUKA
Njegov instruktorski kolega desetnik Fabijan Mašina rekao 
je da u temeljnom vojnom osposobljavanju, među ostalim, 
uče ročnike osnovama samobrane te radu s modernim 
sustavima, uključujući i tehnike uporabe FPV dronova. “Po-
sebna važnost pridaje se disciplini i pravilnom odnosu pre-
ma instruktorima i obuci, uz primjenu naučenih lekcija koje 
polaznicima već na samom početku njihova vojnog puta 
daju čvrste temelje za daljnji razvoj”, izjavio je desetnik.
Pozitivne dojmove u hrvatskom kraljevskom gradu iskazali 
su i ročnici. “Prvi tjedan bio je nešto zahtjevniji zbog prila-
godbe, no sada smo već ušli u rutinu i sve postaje lakše. 
Dan nam je jasno strukturiran – od jutarnjeg buđenja i 
postrojavanja, pozdrava zastavi, doručka, pa do obuke ili 
predavanja, uz redovitu tjelesnu aktivnost. Nakon ručka 
slijedi nastavak aktivnosti, večernje postrojavanje i večera. 
Uz vojničke vještine, velik je naglasak i na urednosti te 
disciplini, posebno kad je riječ o životu u vojarni i održava-
nju prostora u kojem boravimo”, rekao je ročnik Tomislav 
Genoble. “Zadovoljan sam temeljnom vojnom obukom – 
ekipa je odlična, a instruktori profesionalni i pristupačni. 
Najzahtjevniji dio bio je početak, odnosno prilagodba na 
vojni sustav i njegovu strukturu, no to se brzo svlada”, 
rekao je ročnik Ivan Bekavac.

ŠIROK SPEKTAR MOGUĆNOSTI
Obitelji i prijatelji ročnika došli su ih vidjeti tijekom svečanog 
trenutka i na lokaciju koja je ipak nešto dalje od urbanog 
područja: poligon “Eugen Kvaternik“. Na pisti ispred smje-
štajnih objekata okupilo se više stotina ljudi, no organizatori 
iz Hrvatske kopnene vojske pobrinuli su se da sve prođe u 
vojničkom redu, a da se gosti ipak osjećaju itekako dobro-
došli. Što se tiče ročnika, oni su nakon samo deset dana u 
odori pokazali za neke i iznenađujuću vojničku usklađenost 
i disciplinu. Iza toga sigurno stoji njihova motivacija da dva 
mjeseca proteknu na najbolji mogući način, ali i pripreme, 
organizacija i provedba obuke i obučnih uvjeta. Načelnik 
Glavnog stožera Oružanih snaga RH general-pukovnik 
Tihomir Kundid na Slunju ukazao je i na mogućnosti koje 
OSRH nude i nakon temeljnog vojnog osposobljavanja. 
“Imate širok spektar različitih mogućnosti koje vam pružaju 
OSRH, gdje svatko može pronaći područje svojeg interesa, 
ali isto tako i područje svojeg profesionalnog razvoja”, re-
kao je general, te poručio: “Prihvatite izazove koji su pred 
vama, ne kao prepreku, već kao priliku da razvijete nove 
sposobnosti, da postanete snažniji, odlučniji i da imate 
više povjerenja u sebe”.
Državni tajnik u Ministarstvu obrane Drago Matanović 
prisegu je opisao kao “trenutak ponosa – za vas, za vaše 
obitelji i za cijelu Hrvatsku. Ova prisega ujedno nas podsjeća 
na hrvatske branitelje koji su svojom hrabrošću i žrtvom 
omogućili slobodu u kojoj danas živimo”. 
Ročnicima se obratio i predsjednik Republike i vrhovni 
zapovjednik Oružanih snaga Zoran Milanović: “Čestitam 

vam i izražavam zadovoljstvo zbog vaše osobne svjesne 
odluke da dva mjeseca provedete ovdje na obuci, da 
učite vojne vještine”.

TREBA SE PRIJAVITI, DOĆI I VIDJETI
Ročnik Niko Ratković iz Karlovca bio je jedan među 
brojnima koji su izrazili ponos zbog prisege domovini. 
“Smatram da je ovaj trenutak najveća čast za mladog 
čovjeka u Hrvatskoj”, rekao je Niko, dodavši da očekuje 
vrlo kvalitetna dva mjeseca služenja, s odličnom obukom. 
“Uvjerenje u to daju mi naši instruktori i njihovo dugogo-
dišnje iskustvo”, zaključio je ročnik i dodao da su u dva 
tjedna naučili osnove ponašanja i djelovanja u vojničkoj 
zajednici, osnove prve pomoći, stupanja, pozdravljanja... 
“A ekipa, ekipa je savršena! Tko god da se boji, treba se 
prijaviti, doći i vidjeti o čemu se radi“, odrješit je Ratko-
vić. Njegov kolega Antonio Mjeda iz Zagreba opisao je 
dotadašnje dojmove “koji su stvarno – super, u skladu 
s očekivanjima“. Dodao je i da očekuje da će na Slunju 
steći vještine koje će mu dobro poslužiti u daljnjem ži-
votu. “Ovo je prekrasan dan, vrijeme, atmosfera, tu su 
naše obitelji koje su nas došle vidjeti“, emotivan je bio 
Valentino Vasilik iz Siska koji se za služenje prijavio 
dragovoljno još početkom 2025. Bruno Aleksić završio 
je Fakultet političkih znanosti u Zagrebu i osjetio da mu 
je potrebno jedno novo iskustvo, čak i avantura. “Osam 
tjedana nije dugo, ne remeti nikakve obrazovne niti po-
slovne planove, a ovdje dobivamo puno, kao pojedinci i 
kao zajednica“, uvjereno je izgovorio mladić iz Zagreba.

INSTRUKTORI – ISKUSTVO I STARA GARDA
Dvjesto mladića koji su se postrojili u Slunju čine Treću 
satniju TVO-a. Prva i Druga su u Požegi, a Četvrta u 
Kninu. Požeškim ročnicima zapovijeda satnik Tomislav 
Brajković, kojem smo dali i završnu riječ. “Rezultati se 
vide već i sad. Nakon godinu dana priprema instruktora 
i infrastrukture, kad su ročnici došli sve je bilo spremno 
i krenulo je svojim tijekom, onako kako je organizirano 
i isplanirano. Stvarno, nije bilo nikakvih problema, kao 
da radimo ovaj posao bez prekida zadnjih osamnaest 
godina“, izgovorio je časnik, misleći na vrijeme u ko-
jem nije bilo obveznog vojnog roka. Za ročnike je imao 
mnogo riječi hvale. “Od početka smo im savjetovali da 
budu strpljivi - ovdje su da steknu osnove i oni to isko-
rištavaju. Jako sam ponosan na njih, poslušali su nas i 
s njima nismo imali nikakvih problema“, rekao je satnik 
Brajković. Istaknuo je i instruktore: “Svaki od njih mini-
malno je desetak godina u vojsci, s tim da ovdje imamo 
i one stare garde koja je radila s prijašnjim ročnicima“. 
Nakon najsvečanijeg trenutka, za ročnike slijede oni naj-
ozbiljniji. Vrijeme prilagodbe ustupit će mjesto vremenu 
intenzivne obuke, uvelike na terenu. To je onaj pravi, 
vojnički dio obuke, koji će im vjerojatno biti najzanimljiviji, 
ali i najizazovniji. No, ako sudimo po prvim dojmovima, 
valja biti optimističan. Da, obveznog služenja vojnog 
roka nije bilo osamnaest godina. No, po atmosferi na 
prisegama, po ozbiljnosti i motivu koji su pokazali ročnici, 
ali i radosti i ponosu njihovih najdražih, nikad ne bismo 
rekli da je prošlo toliko vremena.   

TEMELJNO VOJNO OSPOSOBLJAVANJE 
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HRVATSKA KOPNENA VOJSKA

Već prva radna točka bila 
je jedna od najuzbudljiviji� 
- podrazumijevala je prolaz 
prepreka obu�vaćeni� otvorenim 
plamenom i gustim crnim dimom
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HRVATSKI JE VOJNIK DVA DANA NA GAŠIN�IMA PRATIO 
VOJNIČKO NATJE�ANJE NAJ�O4JI �OR�ENI TIM GOM�R-A. 

�IO JE TO JAKO ZANIM4JIV PRIKAZ VOJNIČKIH VJEŠTINA 
I SPOSO�NOSTI, PSIHO!IZIČKE SPREME, TIMSKOG DUHA, 

A4I I POZITIVNOG RIVA4STVA. OČEKIVANU PO�JEDU 
ODNIJE4A JE VOJNOO�AVJEŠTAJNA SATNIJA, NO I DRUGI 

SU TIMOVI POKAZA4I DA SE ITEKAKO DO�RO SNA4AZE 
NA ZAHTJEVNOJ STAZI DUGAČKOJ 25 KI4OMETARA S 

IZAZOVNIM RADNIM TOČKAMAś
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Četrdeset momaka podijeljenih u deset momčadi tijekom 
dva dana na Gašincima su pokazali kako vladaju vojničkim 
vještinama te koliko su spremni i osposobljeni. Pokazali su 
da itekako zaslužuju biti pripadnici Gardijske oklopno-me-
hanizirane brigade Hrvatske kopnene vojske. No, sve se 
to nekako podrazumijeva, na to smo i navikli na različitim 
vojničkim natjecanjima OSRH. Na natjecanju Najbolji bor-
beni tim GOMBR-a najviše je, bez ikakve patetike, fascini-
rao – timski duh. Momčadsko natjecanje od hrvatskih je 
vojnika tražilo ono najbolje i najviše. Jer nisu se borili samo 
za sebe. Borili su se za svoju postrojbu, a prije svega za 
svoje kolege iz tima. Koliko su izvlačili jedni iz drugih, koliko 
su se međusobno bodrili, koliko su izražavali prijateljstva 
i poštovanja jedni prema drugima, koliko su se trudili da 
ne bi iznevjerili tim moglo se gotovo pa osjetiti. “Sam i 
nisi nešto osobito“, otprilike glasi jedna pametna vojnička 
izreka. Natjecanje održano 11. i 12. ožujka potvrdilo je da 
je to točno. Najbolji si tek kad si pravi, iskonski dio svojeg 
tima i postrojbe.

TRADICIONALAN DOGAĐAJ
GOMBR je postrojba koja posvećuje iznimno puno pozor-
nosti vojničkim i sportskim natjecanjima. To se jasno vidi 
iz rezultata koje postižu njihovi pripadnici, i to ne samo 
u Hrvatskoj. Ta usmjerenost jasno se vidi i u organizaciji 
natjecanja Najbolji borbeni tim. Događaj je tradicionalan, još 
od 2015. održava se svake godine. Organizira ga i provodi 
Dočasnički lanac potpore GOMBR-a uz potporu Inženjerijske 
bojne. Osim natjecateljskog, ima i šire značenje. “Općenito, 
natjecanje je dio općeg podizanja borbene spremnosti 
Brigade u svim segmentima individualne osposobljenosti, 
psiho�zičke, i u vojničkim znanjima i vještinama“, objašnja-
va nam koordinator natjecanja i prvi dočasnik GOMBR-a 
časnički namjesnik Mladen Stanković dok zajedno pro-
matramo kvali�kacijsko gađanje. Na pješačkom strelištu 
poligona, timovi su pokušavali zauzeti što bolju sutrašnju 
startnu poziciju. Gađaju jurišnom puškom VHS u mete uda-
ljene stotinu, odnosno dvije stotine metara, uz ograničene 
metke, vrijeme i isključivo uz korištenje mehaničkih ciljnika. 
Tim koji bude najbolje gađao sutra u zoru startati će prvi, 
na utrku dugačku oko 25 kilometara noseći punu ratnu 
opremu. Drugoplasirani s gađanja startat će tri minute 
poslije, i tako sve do desetog. “Čeka ih deset radnih i dvije 
kontrolne točke, odreda su izazovne i zahtjevne“, nastav-
lja prvi dočasnik, uz objašnjenje da je za pripremu svake 
točke zadužena po jedna postrojba koja ima predstavnike 
na natjecanju. Sve radne točke pokrivaju i ocjenjivači, tj. 
kontrolori iz drugih postrojbi. Tako se postiže objektivnost 
te ujednačenost uvjeta i staze. 

ZA STARTNE POZICIJE
Časnički namjesnik naglašava da natjecanje stvara i poziti-
van rivalitet između sastavnica GOMBR-a: “Svi timovi žele 
najbolje predstavljati svoju postrojbu, pa tako promatraju 
i vuku jedni druge prema naprijed. To stvara izvrsnost, a 
izvrsnost je ono čemu svi težimo“.  Ipak, jedna je postrojba 
dominantna. Od dosadašnjih jedanaest natjecanja, u čak 
deset pobjedu su odnijeli pripadnici Vojnoobavještajne 
satnije (VOS). To zapravo i jest očekivano, jer zadaće i 
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Vjerojatno najza�tjevnija točka bila 
je tirolska prečnica - natjecatelj mora 
dvadesetak metara puzati po užetu 
promjera 50 mm

Prvog dana natjecanja bilo je održano kvalifikacijsko gađanje - 
timovi su pokušavali zauzeti što bolju sutrašnju startnu poziciju
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HRVATSKA KOPNENA VOJSKA

Totalno iscrpljeni, crveni�, napeti� i uznojeni� lica, momci bi 
nakon svladavanja prepreke brzo �vatali opremu i pojurili dalje

ŷOvdje ima sjajni� ekipa. No, da mislimo da ne možemo biti 
prvi, ne bismo se ni natjecaliŷ, rekli su vojnici iz Satnije veze
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osposobljenost vojnoobavještajnog (ili izvidničkog) roda 
uvelike se poklapaju sa sadržajem i zahtjevima natjecanja. 
Samo jednom, 2024. godine, pobjednički pehar osvojili su 
Pume, koje je predvodio sad već legendarni časnik i vojni 
natjecatelj Ivan Gerenčir. Ali 2025. godine sve je opet bilo 
očekivano, VOS je vratio trofej u svoje vitrine. I ove godine 
složio je impresivan tim u kojem smo prepoznali i neke 
pobjednike međunarodnih vojničkih natjecanja. No, ipak 
nije nepobjediv – svoju kvalitetu morao je dokazati na stazi. 
Gardisti iz drugih timova također su spremni, brzi, precizni 
i željni dokazivanja. To su, primjerice, na kvali�kacijskom 
gađanju itekako pokazali pripadnici Satnije veze, ostva-
rivši ukupno najbolji rezultat i prednost na startu. Svoju 
kvalitetu pokazali su i prošle godine, kad su bili drugi. 
Desetnik Robert Delina, vođa tog tima, bio je i najprecizniji 
pojedinac. Nakon gađanja nam je rekao: “Ovdje ima sjajnih 
ekipa. No, da mislimo da ne možemo biti prvi, ne bismo 
se ni natjecali. Najvažnija će biti mirnoća i stabilnost, na 
ukupni rezultat utječe niz sitnica“.
Jutro na startu, na urbanom dijelu poligona, bilo je kao i 
jučerašnji dan: sunčano, uz umjerenu naoblaku i ugodnu 
temperaturu zraka. Uvjeti, dakle, idealni. Vezisti su startali 
prvi, tri minute iza njih VOS, pa Topničko-raketna bojna 
(TRB). Uskoro je startala i ekipa Hrvatskog vojnika, no s 
terenskim vozilom – željeli smo u što većoj mjeri pratiti 
natjecanje i pokriti stazu. U tome smo i uspjeli, zahvaljujući 
velikoj ljubaznosti i potpori GOMBR-a.

TRAŽI SE SAMO U CRNO
Već prva radna točka bila je jedna od najuzbudljivijih - 
prepoznavanje i svladavanje označenog kontaminiranog 
područja. Podrazumijevala je prolaz prepreka koje su bile 
obuhvaćene otvorenim plamenom i gustim crnim dimom. 
Sve to pod zaštitnom maskom. Nije bilo dopušteno obi-
laženje, a brzina se podrazumijevala ako niste željeli biti 
opečeni. Satnija veze tu je zadržala prednost od tri minute. 
Na radnoj točki dva – gađanje samokresom, gađati se mo-
ralo vrlo brzo, a kaznene sekunde dobivale su se vrlo lako: 
ako ne pogodite sam centar, dakle u crno, automatski bi 
vam se dodavalo dvije sekunde. A bilo je teško održavati 
mirno i stabilno disanje, trčanje pod punom opremom 
moralo je uzeti svoj danak. Mi smo pojurili prema trećoj 
točki - rastavljanju i sastavljanju naoružanja, tj. puške 
VHS-2- I to pod zaštitnom maskom. Međutim, kad smo 
stigli na to poprište, saznali smo da su pripadnici VOS-a 
već bili stigli, izvršili zadaću te otišli prije nekoliko minuta. 
Dočekali smo Satniju veze koja je došla jedanaest minuta 
iza njih. Ispostavit će se da je to bio prvi čin odluke o po-
bjedniku. Ali, bilo je i još nekoliko vrlo zanimljivih zapleta. 
Timovi Topničko-raketne bojne, Bojne protuzračne obrane 
(B PZO) i Inženjerijske bojne, poredani od trećeg do petog 
mjesta, bili su razmaknuti u samo nekoliko minuta. I što 
je najbolje, vidljivo su grizli kao da namjeravaju napasti i 
samo prvo mjesto. Na radnoj točki četiri, uspostavi veze, 
točna komunikacija radiouređajem podrazumijevala je i 
da pomoću nje odredite koordinate kojima morate ići da-
lje. Vodeće pozicije ostale su otprilike iste, s tim da je B 
PZO preskočio TRB. Peta točka, bacanje ručne bombe, 
na različitim nam se natjecanjima uobičajeno čini manje 

zanimljivom. Međutim, kod GOMBR-a nam se ona činila 
puno težom. Bombaš treba baciti bombu na metu koja je 
na manjoj udaljenosti nego inače, ali meta je puno manjih 
gabarita, površine od tek jednog četvornog metra. A tražio 
se savršen pogodak, nisu se priznavali nikakvi odbijanci. 
Tako se naizgled rutinska točka pretvorila u dosta ka-
znenih minuta. Međutim, u neku ruku, one su timovima 
dobro došle za toliko potreban odmor. U svakom slučaju, 
VOS je imao deset minuta prednosti nad vezistima, a već 
spomenuti trojac ostao je također na malim razlikama. 
No, sve su bolji bili i pripadnici Tenkovske bojne Kune i 1. 
oklopno-mehanizirane bojne Sokolovi. Smanjivali su zao-
statak, tako da je pred nama bilo još mnoštvo uzbuđenja.

“HAJDE, NISU DALEKO“
Drugi čin odluke o pobjedniku zapravo je bio uobičajen. 
Orijentacija je uglavnom ključna radna točka na vojničkim 
natjecanjima OSRH, mjesto na kojem se stječu i gube od-
lučujuće prednosti. Priznajemo, možda smo poželjeli i da 
se situacija na toj šestoj radnoj točki malo i zakomplicira 
kako bi neizvjesnost bila produljena. Jer bili smo svjesni 
da je upravo orijentacija najveći forte VOS-a i da je vrlo 
vjerojatno da će nakon nje osigurati pobjedu. Točku su u 
jednom od najšumovitijih dijelova poligona pripremili pri-
padnici 1. mehanizirane bojne Sokolovi. Rekli su nam da 
je, u najboljem slučaju, točku moguće odraditi za pedeset 
minuta. A VOS-ovci su to učinili za 43 minute. Povećali su 
prednost nad vezistima na 25 minuta i ostalo im je samo 
da prijeđu ostatak staze i radnih točaka bez velikih kikseva. 
Zanimljivo je da su Kune bili još i brži u orijentaciji, pa su 
skočili na treće mjesto, a Inženjerijska bojna na četvrto. 
Nakon dvadesetak minuta, timovi bi nailazili na drugu kon-
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Na radnoj točki četiri, uspostavi veze, točna komunikacija radiouređajem 
podrazumijevala je i da pomoću nje odredite koordinate kojima morate ići dalje

Još jednom pobjednici ů timovi iz Vojnoobavještajne satnije 
osvojili su jedanaesto od ukupno dvanaest natjecanja
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trolnu točku, namijenjenu odrađivanju prethodnih kaznenih 
minuta. Bila je to još jedna prilika za odmor, svi su već bili 
u punom pogonu barem tri - tri i pol sata. I bilo im je dobro 
da se odmore, jer čekala ih je vjerojatno najzahtjevnija 
točka – tirolska prečnica. Pojednostavnjeno rečeno, natje-
catelj mora dvadesetak metara puzati po užetu promjera  
50 mm, vodoravno razapetom iznad šumske usjekline. Osim 
izražene tjelesne spreme, najvažnije je imati odgovarajuću 
tehniku za prijelaz, a nikako se ne smijete bojati visine. Ali 
bodrenja nije nedostajalo. Jer, trojica članova tima mogli 
su prijeći prepreku vrlo brzo, ali ako je četvrti zaostajao, to 
je imalo posljedice za cijeli tim. I onda, totalno iscrpljeni, 
crvenih, napetih i uznojenih lica, momci bi nakon svlada-
vanja prepreke brzo hvatali opremu i pojurili dalje uz riječi 
poput možemo mi to, ili hajde, nisu daleko. Najbrži su bili 
momci iz Topničko-raketne bojne koji su uspjeli svladati 
prepreku za deset minuta. Ali VOS je nezaustavljivo grabio 
naprijed. Kao jedini koji su im bili relativno blizu ostali su 
vezisti. I dalje je najzanimljiviji bio rasplet borbe za treće 
mjesto: Inženjerci i Kune na diobi trećeg i četvrtog mjesta 
imali su identično vrijeme! 

FOKUS NA BINOME
Nakon pola sata, VOS je stigao na osmu radnu točku -  
svladavanje minskog polja. Timovi moraju detektirati i proći 
označeno minsko polje, u kojem je postojala mogućnost 
zaostalih minsko-eksplozivnih sredstava. Točka je zahti-
jevala rad u binomima, a bilo je puzanja i skakanja, sve s 
punom opremom… I naravno, sve je trebalo izvesti što brže, 
a ipak po svim strogo određenim pravilima. Tu su iznimnu, 
ali očekivanu spretnost pokazali Inženjerci i uspjeli steći 
prednost od jedanaest minuta ispred Kuna, a njima se pak 

na samo dvije minute približila Topničko-raketna bojna. 
Deveta točka, prelazak opasnog područja, bila je također 
posvećena binomima. Podrazumijevala je izravan kontakt 
s protivnikom, a organizatori su se pobrinuli za različite 
prepreke, ali i zaklone. I tu je bilo preskakanja, prijelaza 
usjekline preko balvana, zauzimanja položaja iza zaklona, 
pokrivanja svojeg binoma… Prvo i drugo mjesto bili su već 
zabetonirani, borba za treće mjesto ostala je neizvjesna, 
svedena unutar nekoliko minuta. Slično je ostalo na zadnjoj 
radnoj točki – logističkoj popuni i zbrinjavanju te evakuaciji 
ranjenika. Noge i ruke bile su već olovne, ali svi su brzo 
uspjeli prenositi sanduke teške nekoliko desetina kilograma 
te ranjenika koji je imao barem osamdesetak kilograma. 
Prvoplasiranom VOS-u ostalo je još malo do cilja na koji je 
stigao za točno deset minuta, u 11:15 sati. Ukupno vrijeme 
za koje su prošli stazu bilo je četiri sata i dvanaest minuta. 
Vođa tima Vojnoobavještajne satnije rekao je da su za po-
bjedu iskoristili svoje ključne prednosti: orijentaciju i odabir 
najboljih ruta. “Nismo bili sigurni u pobjedu, ali ipak bili 
smo uvjereni da smo iskusni i dobro pripremljeni”, rekao je 
narednik nakon što je s kolegama na cilju povukao pobjed-
ničko zvono i pozdravio hrvatsku zastavu. Dvadeset minuta 
poslije, sa širokim osmjesima na licima, stigli su pripadnici 
Satnije veze. A još devet minuta poslije tim Inženjerijske 
bojne. Četvrtoplasirane Kune napravili su najveći skok u 
odnosu na kvali�kacije: jučer su bili osmi. 

BIT ĆE JOŠ UZBUĐENJA
Sudionike natjecanja na cilju su dočekali zapovjednik 
GOMBR-a brigadni general Željko Marinov, zapovjednik 
natjecanja pukovnik Ivan Liović, te zapovjednici i pripadnici 
ustrojstvenih cjelina GOMBR-a. Brigadni general Željko 
Marinov čestitao je najboljima. Istaknuo je da je ponosan 
na pripadnike GOMBR-a i njihove sposobnosti koje su po-
kazali tijekom natjecanja. “Natjecanje je jasan pokazatelj 
smjera u kojem ide Brigada. Pokazalo je profesionalnost 
naših pripadnika i visokointenzivnu obuku koju provodimo”, 
rekao je zapovjednik GOMBR-a. Što se tiče našeg zaključ-
ka, možemo reći da je GOMBR potvrdio svoju reputaciju u 
vojničkim natjecanjima. Pokazao je da u svojim redovima 
ima mnogo mladih ljudi koji itekako nadilaze spremnost i 
osposobljenost očekivane od pripadnika hrvatske gardijske 
postrojbe. Čak bismo rekli da nas je natjecanje iznenadilo 
svojom težinom, neke radne točke bile su zaista brutalne. 
Natjecanje Najbolji borbeni tim bilo je jako dobro organizira-
no, u tom kontekstu vrijedi spomenuti i operativno središte 
u kojemu su se u realnom vremenu skupljali i obrađivali 
svi podaci sa staze. Komunikacijsko-informacijski lanci 
funkcionirali su besprijekorno. I da nismo vidjeli sve što 
smo vidjeli, bilo bi dovoljno ono što smo vidjeli na cilju. 
Timovi su iskreno čestitali jedni drugima, iskazali pošto-
vanje prema vještinama svojih kolega, ali i privremenih 
suparnika. A uskoro će u GOMBR-u biti još uzbuđenja. 
Podsjetimo, zapovjednik brigadni general Marinov najavio 
nam je povratak natjecanja oklopno-mehaniziranih posada 
u punom obujmu. Tenkovi M-84, borbeno-oklopna vozila 
Bradley i M-80 u predstojećoj jeseni na jednom mjestu, 
opet na Gašincima. Priznajte, zvuči jako zanimljivo. Mi 
jedva čekamo. 

HRVATSKA KOPNENA VOJSKA

Domovini vjerniŜ ů pripadnici Inženjerijske bojne na cilj su 
došli treći nakon najuzbudljivijeg zapleta u utrci  

Na devetoj točki, prelasku opasnog područja, organizatori 
su se pobrinuli za različite prepreke, ali i zaklone

HV_757_10_15.indd   15 25/03/2026   10:41



TEKST  
Wo­islav eidaković

FOTO  
Filip Klen

HRVATSKI VOJNIK     //     Br. 757     //     27. ožujka 2026. 16-17

HV_757_16_21.indd   16 25/03/2026   10:41



Topničko-raketna pukovnija

JEDANAEST 
CILJEVA U 

ŠEST MINUTA 

Ocjenjivanje je obu�vatilo spektar zadaća koje topnička 
bitnica mora biti sposobna izvršiti na suvremenom bojištu
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Rezultati gađanja pokazali su iznimnu razinu uvježbanosti i spremnosti posada
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Tijekom višednevne aktivnosti pripadnici Bitnice prolazili su 
sve ključne elemente topničkog djelovanja – od zapovjed-
no-stožernog planiranja i pripreme vatrenih zadaća, preko 
topografske pripreme položaja i raspoređivanja borbenog 
sredstva, do same provedbe bojnog gađanja. Poseban 
naglasak bio je na sinkronizaciji rada zapovjednih eleme-
nata, izračunu elemenata za gađanje te brzinu i točnost 
djelovanja posada na samohodnim haubicama PzH 2000.
"Ovo nije samo dolazak na teren i provedba gađanja. Pri-
preme za aktivnost trajale su više od mjesec dana. U našoj 
bazi u Bjelovaru provodili smo intenzivne pripreme, na 
kojima smo uvježbavali sve procedure i radnje koje se 
primjenjuju i ovdje na poligonu, ali bez uporabe streljiva", 
objašnjava važnost dobre pripreme prije provedbe ovakvog 
ocjenjivanja poručnik Marko Borna Zrno.
Ocjenjivanje je obuhvatilo spektar zadaća koje topnička 
bitnica mora biti sposobna izvršiti na suvremenom bojištu: 
brzo zauzimanje i napuštanje vatrenih položaja, preci-
zno djelovanje po ciljevima na različitim udaljenostima 
te koordinaciju s nadređenim zapovjedništvom i drugim 
sastavnicama postrojbe. Posebno su ocjenjivani postup-
ci zapovijedanja i upravljanja vatrom, kao i sposobnost 
pravodobnog reagiranja na promjene u taktičkoj situaciji.

ZLATNA SREDINA IZMEĐU DIGITALNOG  
I ANALOGNOG
Nakon provedenog bojnog gađanja koje je poslužilo za 
ocjenjivanje Bitnice samohodnih haubica PzH 2000, bojnik 
Ivan Kamber iz Topničko-raketne pukovnije istaknuo je 
kako su ovakve aktivnosti iznimno vrijedne jer posadama 
pružaju prostor za inicijativu i eksperimentiranje. Za razliku 
od velikih vojnih vježbi, gdje se postrojbe moraju uklopiti 
u unaprijed de�nirane planove i scenarije, ovakva gađanja 

omogućuju veću slobodu u provedbi 
radnji i uvježbavanju različitih taktič-
kih rješenja.
“Na velikim vježbama moramo se 
uklopiti u tuđi plan, što je također 
potrebno i korisno za uvježbavanje. 
Međutim, na ovakvim događajima 
imamo apsolutnu slobodu u radnja-
ma koje uvježbavamo, a upravo to 
najviše volim“, istaknuo je Kamber.
Rezultati gađanja, dodaje, pokaza-
li su iznimnu razinu uvježbanosti i 
spremnosti posada. U svega šest 
minuta pogođeno je 11 različitih ci-
ljeva, i to iz četiri oružja. “Spremnost i 
uvježbanost naših posada ugodno su 
me iznenadile. Pogoditi 11 različitih 
ciljeva u šest minuta nije mala stvar i 
rijetki to mogu izvesti s ovom vrstom 
oružja“, naglasio je.
Posebno je istaknuo kako takav re-
zultat nije bio unaprijed postavljen 
kao zadaća. “Ni ja ni moji nadređeni 
nismo od pripadnika tražili da pogo-
de 11 ciljeva. To je bio njihov osobni 
izazov koji su si sami zadali i odlučili 
ostvariti. Upravo to govori jako puno 
o moralu naših vojnika – o njihovoj 
motivaciji da naprave i više nego što 
se od njih očekuje, bez obzira na uv-
jete u kojima se nalaze“.
Govoreći o samom sustavu PzH 2000, 
Kamber ističe kako modernizacija i 

Ključ preciznosti leži u brzoj i točnoj obradi podataka s terena
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NA VOJNOM POLIGONU "EUGEN KVATERNIK" KOD SLUNJA PROVEDENO JE 
TOPNIČKO BOJNO GA�ANJE ň. BITNICE SAMOHODNE HAUBIČKE BOJNE 

TOPNIČKOűRAKETNE PUKOVNIJE IZ BJELOVARA. GA�ANJE JE PROVEDENO U 
SKLOPU PLANSKOG OCJENJIVANJA RAZINE OSPOSOBLJENOSTI BITNICEś S 

CILJEM PROVJERE SPOSOBNOSTI PROVEDBE TOPNIČKIH ZADA�A U UVJETIMA 
KOJI SIMULIRAJU STVARNE BORBENE OKOLNOSTI
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digitalizacija topničkih sustava značajno ubrzavaju proces 
djelovanja. Na starijim sustavima, poput vučne haubice 
D-30, ovakav rezultat gotovo je nemoguće postići. “Na 
nekim starijim sredstvima jedna radnja koja se na PzH 2000 
obavlja u jednoj sekundi može potrajati i do 30 sekundi i 
to s iznimno dobro uvježbanim posadama. To znači da je 
ovaj sustav u određenim segmentima i do trideset puta 
brži“, objasnio je.
Ipak, upozorava kako se ne smije upasti u zamku potpune 
digitalizacije. “Postoje radnje koje je i dalje bolje odraditi 
glasom. Ne smijemo zaboraviti da i dalje imamo glas i ra-
diovezu. Ako se pretvorimo samo u tipkanje po ekranima, 
gubimo dio učinkovitosti. Važno je pronaći zlatnu sredinu 
između digitalnog i analognog svijeta i iskoristiti najbolje 
od oba“.
Kao primjer navodi prijenos koordinata, koji se danas go-
tovo isključivo obavlja digitalno zbog brzine i smanjenja 
mogućnosti pogreške. S druge strane, zapovijedi poput 
zapovijedi za paljbu ili brze korekcije položaja učinkovitije 
je izdati izravno glasom. “Zapovijed ‘pali’ nećemo nikad 
izdavati kroz neki softver. Dok se pritisne gumb, dok netko 
vidi ili ne vidi poruku na ekranu – previše je varijabli. Gla-
sovna zapovijed je jasna i trenutačna. Isto vrijedi i za neke 
situacije na terenu, primjerice kad treba brzo pomaknuti 
sredstvo deset metara ulijevo – takva zapovijed preko radija 
često stigne brže nego kroz digitalni sustav.“
Zaključno, Kamber ističe kako današnje gađanje potvrđuje 
visoku razinu profesionalnosti i motivacije pripadnika Top-
ničko-raketne pukovnije, ali i važnost stalnog uvježbavanja 
koje omogućuje maksimalno iskorištavanje mogućnosti 
suvremenih topničkih sustava poput PzH 2000.

SURADNJOM DO UČINKOVITOSTI
Prednji motritelji i izvidnici jedan su od ključnih eleme-
nata u lancu djelovanja samohodnih haubica PzH 2000. 
Upravo oni na terenu pronalaze i identi�ciraju ciljeve te ih 
prosljeđuju dalje u sustav, omogućujući haubicama pre-
cizno djelovanje. Bez njihova rada, kao i bez središta za 
upravljanje vatrom, haubice bi u operativnom smislu bile 
slijepe, jer bi nedostajale ključne informacije potrebne za 
precizno navođenje vatre.
Kako ističu pripadnici izvidničkog i motriteljskog tima, 
suvremeni digitalni sustavi značajno su unaprijedili brzinu i 
učinkovitost tog procesa. “Radimo s digitalnim kartama na 
kojima odmah možemo uočiti i označiti ciljeve. Putem digi-
talnog sustava povezani smo sa središtem za upravljanje 
vatrom, ali i izravno s posadama haubica“, objašnjavaju.
Ključ preciznosti leži u brzoj i točnoj obradi podataka s tere-
na. Motriteljski tim u svakom trenutku zna vlastitu poziciju, 
ali i smjer te udaljenost do uočenog cilja. Na temelju tih 
podataka provodi se standardni geodetski izračun kojim se 
određuju točne koordinate cilja. Nakon toga, informacije se 
putem digitalnog sustava trenutačno dijele sa središtem 
za upravljanje vatrom i posadama haubica.
Takav način rada omogućuje iznimno brzu reakciju topniš-
tva na bojištu. U trenutku kad se koordinate cilja izračunaju 
i pošalju kroz sustav, one postaju dostupne svim ključnim 
elementima lanca djelovanja, od središta za upravljanje 
vatrom do samih posada u haubicama koje potom mogu 

provesti precizno djelovanje po cilju. 
Upravo ta povezanost izvidnika na 
terenu, središta za upravljanje va-
trom i posada u haubicama čini te-
melj učinkovitosti sustava PzH 2000. 
Svaki od tih elemenata ima svoju 
speci�čnu ulogu, a tek njihovom 
potpunom sinkronizacijom postiže 
se brzina i preciznost koje suvremeno 
topništvo zahtijeva.
Osim same preciznosti i učinkovitosti 
gađanja, ocjenjivački tim pratio je 
i organizaciju rada unutar Bitnice, 
razinu uvježbanosti posada, logistič-
ku potporu te sigurnosne procedure 
tijekom provedbe bojnog gađanja. 
Upravo takva sveobuhvatna provjera 
omogućuje stvarnu procjenu spre-
mnosti postrojbe za izvršavanje za-
daća potpore manevarskim snagama 
na bojištu.
Provedbom ovakvih ocjenjivanja 
potvrđuje se visoka razina osposo-
bljenosti pripadnika 2. bitnice Sa-
mohodne haubičke bojne te njihova 
spremnost za izvršavanje zahtjevnih 
topničkih zadaća. Redovita uvježba-
vanja i bojna gađanja na slunjskom 
poligonu ključna su za održavanje i 
daljnji razvoj sposobnosti topničkih 
postrojbi Hrvatske vojske, posebno u 
kontekstu uporabe suvremenih oruž-
nih sustava i prilagodbe zahtjevima 
suvremenog bojišta.
Provedeno bojno gađanje još je jed-
nom potvrdilo visoku razinu uvježba-
nosti, koordinacije i profesionalnosti 
pripadnika Topničko-raketne pukov-
nije. Rezultati postignuti tijekom 
vježbe, poput djelovanja po velikom 
broju ciljeva u vrlo kratkom vreme-
nu, jasno pokazuju koliko su posade 
samohodnih haubica PzH 2000, ali i 
svi ostali elementi sustava, od pred-
njih motritelja i izvidnika do središta 
za upravljanje vatrom, međusobno 
usklađeni i sposobni djelovati kao 
jedinstvena cjelina. Upravo takva 
sinkronizacija ljudi, procedura i su-
vremene tehnologije omogućuje mak-
simalno iskorištavanje sposobnosti 
jednog od najsuvremenijih topničkih 
sustava današnjice. Ovakve vježbe 
stoga nisu samo provjera trenutačne 
spremnosti, već i važan korak u dalj-
njem razvoju sposobnosti topništva 
Hrvatske vojske, koje i u zahtjevnim 
uvjetima potvrđuje svoju pouzdanost, 
preciznost i operativnu učinkovitost.

HRVATSKI VOJNIK     //     Br. 757     //     27. ožujka 2026.20-21

Za razliku od 
velikih vojnih 
vjeçbi, �dje 
se postrojbe 
moraju uklopiti 
u unaprijed 
definirane 
planove i 
scenarije, 
ovakva �a�anja 
o­o�ućuju 
veću slobodu u 
provedbi radnji 
i uvjeçbavanju 
različitih 
taktičkih 
rješenja

Prednji 
motritelji i 
izvidnici jedan 
su od ključnih 
elemenata 
u lancu 
djelovanja 
samohodnih 
haubica PzH 
2000. Upravo 
oni na terenu 
pronalaze i 
identificiraju 
ciljeve te ih 
proslje�uju 
dalje u sustav, 
o­o�ućujući 
haubicama 
precizno 
djelovanje

HV_757_16_21.indd   20 25/03/2026   10:41



Provedeno bojno gađanje još je jednom 
potvrdilo visoku razinu uvježbanosti, 
koordinacije i profesionalnosti pripadnika 
Topničko-raketne pukovnije
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SNAGA  SINERGIJE
Reportaža

TEKST  Wo­islav eidaković  ŦŦ   FOTO  Filip Klen
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Cilj ove integracijske aktivnosti bio je jasno de
niran – podi-
zanje interoperabilnosti između vojnih i policijskih snaga kroz 
razmjenu iskustava, usklađivanje taktika, tehnika i procedura 
(TTP), te zajedničko uvježbavanje odgovora na kompleksne 
sigurnosne situacije. Fokus je stavljen na rješavanje visoko-
rizičnih talačkih kriza, postupanje u situacijama aktivnog i 
pasivnog otpora, kao i na svakodnevne zadaće osiguranja 
štićenih osoba. Upravo ta širina scenarija potvrđuje nužnost 
ovakvog oblika suradnje, jer suvremeni sigurnosni izazovi 
ne poznaju stroge institucionalne granice.
Zapovjednik 1. voda Satnije antiterorističke vojne policije 
natporučnik Mateo Marinović naglasio je kako je sama srž 
obuke bila upravo međuresorna povezanost i razmjena 
znanja: “Ova obuka nosi naziv integracijska međuresorna 
suradnja s jasnim ciljem – unaprijediti suradnju između vojnih 
i policijskih komponenti kroz razmjenu iskustava, taktika 
i procedura koje koristimo u svakodnevnom radu, ali i u 
najsloženijim sigurnosnim situacijama poput talačkih kriza.”
Poseban naglasak tijekom obuke stavljen je na razvoj situa-
cijske svjesnosti i sposobnosti donošenja odluka u uvjetima 
visokog stresa. Korištenjem specijaliziranih objekata poput 
shoot housea, pripadnici su stavljeni u realistične scenarije 
koji simuliraju borbu u urbanom prostoru i zatvorenim pro-
storijama (CQB – Close Quarters Battle – borba u skučenim 
prostorima). Takvi uvjeti omogućuju uvježbavanje re�eksiv-
nih i instinktivnih reakcija, ali i timske koordinacije na razini 
pojedinca, binoma i cijelog tima.
Marinović je pritom dodatno istaknuo važnost medicinske 
komponente obuke: “Krenuli smo od osnova – medicine, 
jer svi moramo biti sposobni pružiti adekvatnu reakciju u 
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INTEGRA�IJSKA ME�URESORNA SURADNJA 
IZME�U SPE�IJA4NIH SASTAVNI�A 
SIGURNOSNOG SUSTAVA REPU�4IKE 
HRVATSKE JEDAN JE OD K4JUČNIH 
E4EMENATA UČINKOVITE REAK�IJE NA 
SUVREMENE SIGURNOSNE PRIJETNJE. 
U TOM KONTEKSTU, ZAJEDNIČKA O�UKA 
PRIPADNIKA MINISTARSTVA UNUTARNJIH 
POS4OVA I ORUsANIH SNAGA REPU�4IKE 
HRVATSKE, KONKRETNO SATNIJE 
ANTITERORISTIČKE VOJNE PO4I�IJE I 
SATNIJE ZA ZAŠTITU VIP OSO�A VOJNE 
PO4I�IJE, DO�IVA DODATNU STRATEŠKU 
DIMENZIJU. UPRAVO TAKVA SINERGIJA 
SPOSO�NOSTI, ZNANJA I OPERATIVNIH 
PRO�EDURA DEMONSTRIRANA JE TIJEKOM 
DVOTJEDNE VJEs�E ODRsANE OD 9. DO 20. 
OsUJKA NA VOJNOM PO4IGONU U S4UNJU, 
GDJE SU SUDJE4OVA4E I SPE�IJA4NE 
INTERVEN�IJSKE JEDINI�E PO4I�IJE
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slučaju ranjavanja ili druge ugroze. Uz 
to, intenzivno smo radili na rukovanju 
naoružanjem, re�eksivnim gađanjima 
i postavljanju pripadnika u situacije 
koje zahtijevaju brzu i preciznu pro-
cjenu prijetnje.”

RAZMIŠLJATI VOJNIČKI, 
DJELOVATI POLICIJSKI
Jedna od ključnih vrijednosti ove 
obuke jest razumijevanje razlika, ali 
i komplementarnosti između vojnih i 
policijskih snaga. Dok specijalne jedi-
nice MUP-a djeluju primarno u civil-
nom sigurnosnom okruženju, vojna 
policija istodobno mora integrirati voj-
nu i policijsku komponentu u svojem 
djelovanju. Upravo ta dvostruka uloga 
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Poručnik Vjekoslav Pavelić zapovjed-
nik 1. voda u Satniji za zaštitu VIP 
istaknuo je kako je ova obuka važan 
segment kontinuirane međuresorne 
suradnje Pukovnije Vojne policije i 
MUP-a, usmjerene na jačanje inte-
roperabilnosti i usklađivanje operativ-
nih postupaka u najsloženijim sigurno-
snim situacijama. Tijekom dvotjednog 
ciklusa pripadnici su uvježbavali po-
stupke u CQB okruženju, s naglaskom 
na rad u urbanim uvjetima, zaštitu i 
evakuaciju štićenih osoba te rješa-
vanje talačkih situacija, pri čemu su 
komunikacija i koordinacija timova 

zahtijeva speci
čan način razmišljanja i djelovanja.
“Vojna policija istodobno je i vojska i policija. Moramo razmiš-
ljati kao vojnici, ali i postupati kao policija, ovisno o situaciji. 
Upravo zato tijekom obuke kombiniramo scenarije aktivnog 
i pasivnog otpora, gdje pripadnici moraju u djeliću sekunde 
prepoznati prijetnju i reagirati na odgovarajući način,” obja-
snio je Marinović.
Sposobnost diferencijacije između civila, pasivnog otpora i 
aktivne prijetnje ključna je u suvremenim operacijama, osobito 
u urbanim sredinama gdje je granica između sigurnosnog 
izazova i kolateralnog rizika iznimno tanka. Upravo zato za-
jedničko uvježbavanje omogućuje standardizaciju procedura 
i smanjenje mogućnosti pogreške u realnim situacijama.
Važan segment obuke odnosio se i na razmjenu iskustava 
između različitih specijalnih jedinica policije, uključujući jedi-
nice iz Osijeka, Splita i Zagreba. Svaka od njih donosi speci-

čna operativna iskustva i pristupe koji dodatno obogaćuju 
zajednički sustav znanja. Iako su temeljne procedure slične, 
razlike u detaljima često čine presudnu prednost u operativ-
nom djelovanju.

CQB JE JEZGRA
“Naš core business je CQB. Iako su nam procedure vrlo slične, 
razlike u detaljima su ono što ovu suradnju čini vrijednom. 
Učimo jedni od drugih i prilagođavamo vlastite metode kako 
bismo bili učinkovitiji,” istaknuo je Marinović.
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bile ključne. Dodao je kako su realističnost obuke dodatno 
podigli segmenti prve pomoći i specijalističke vožnje, dok su 
završna bojna gađanja potvrdila visoku razinu spremnosti. 
“Ovakvim integriranim pristupom podižemo razinu sigur-
nosti i sposobnost zajedničkog djelovanja u najzahtjevnijim 
uvjetima“, zaključio je Pavelić.
Integracijska međuresorna suradnja ovakvog tipa ima dugo-
ročan učinak na ukupnu sigurnosnu arhitekturu države. Ona 
ne samo da povećava operativnu spremnost i učinkovitost 
pojedinih sastavnica, već i gradi međusobno povjerenje, 
što je presudno u kriznim situacijama gdje je koordinacija 
ključna. U uvjetima složenih sigurnosnih prijetnji, poput tero-
rizma, hibridnih prijetnji ili kriznih situacija s velikim brojem 
civila, jedinstveno i usklađeno djelovanje svih sigurnosnih 
aktera postaje imperativ.
Zaključno, vježba provedena na poligonu u Slunju još je jed-
nom potvrdila kako integracija vojnih i policijskih kapaciteta 
nije samo poželjna, već nužna. Sustavna razmjena znanja, 
zajedničko uvježbavanje i razvoj interoperabilnosti temelj su 
učinkovite reakcije na sve izazove suvremenog sigurnosnog 
okruženja. Takve su aktivnosti ulaganje u sigurnost države, 
ali i u profesionalni razvoj svakog pojedinog pripadnika, 
čineći ih spremnijima, prilagodljivijima i učinkovitijima u 
izvršavanju svojih zadaća.
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Epski duh u 
kadetskoj odori

PREDSTAVLJAMO
TEKST Ines Grossi          FOTO Jelena crbatović 

\ ÅklopÐ o�iljeçavanja ņņŅŅş o�ljetni�e &ÁvatÅko� 2ÁaljevÅtvaŚ lik i povijeÅno naÅlje�e kÁalja Wo­iÅlava 
ponovno ÅÐ Ånaçno åaokÐpili poåoÁnoÅt �ÁvatÅke javnoÅtiş \ �tno�Áa�Åko­ ­ÐåejÐ Ð qa�Áe�Ð ne�avno 
je �ila poÅtavljena iåloç�a poÅvećena pÁvo­ �ÁvatÅko­ kÁaljÐŚ koja je kÁoå ÅÐvÁe­ene inteÁpÁeta�ije 
po�Åjetila na Åi­�olikÐ nje�ove vla�avine i ­jeÅto koje åaÐåi­a Ð �ÁvatÅkoj povijeÅtiş Wakav inteÁeÅ åa 
Áane Ålojeve �ÁvatÅke povijeÅti nalaåi o�jek i ­e�Ð ­la�i­ naÁaÇtaje­Ś Çto potvÁ�Ðje i knjiçevni Áa� 
ka�eta &ÁvatÅko� vojno� Ð�iliÇta ŷ�Áş !Áanjo WÐ�­anŷ 4ovÁe StÁna�aş \ ovo­ �ÁojÐ �onoÅi­o pÁi�Ð o 
ka�etÐ koji je Ð epÅko­ Åti�Ð o�lÐ�io oçivjeti �io �ÁvatÅke povijeÅne pÁe�aje

kadet narednik  

Lovro Strnad

Kadet narednik Lovro Strnad, student četvrte godine sveu-
čilišnog integriranog prijediplomskog i diplomskog  studija 
Vojno pomorstvo na Sveučilištu obrane i sigurnosti “Dr. 
Franjo Tuđman“, dolazi iz Osijeka, grada snažne riječno-
pomorske tradicije. Na pitanje kako je odabrao vojno po-
morstvo iako dolazi iz kontinentalnog dijela Hrvatske od-
govora: “Često mi je postavljeno pitanje kako to da sam 
odabrao mornaricu iako sam kontinentalac, a odgovor je 
da uz to što mi je otac jedriličar te imam dalmatinske ko-
rijene s majčine i bakine strane, grad Osijek nekad je bio 
dom Riječne ratne �otile ‘Drava’, odnosno današnje Riječ-
ne bojne, te je kao takav, iako ne pomorski, oduvijek, još 
od rimskih vremena, bio mornarički grad“. U tom se spoju 
obiteljskih korijena, lokalne tradicije i osobnih težnji formi-
rala i njegova potreba da vlastiti vojnički put ne bude tek 
obrazovna stepenica, nego širi prostor služenja i stvara-
laštva. Već pri prvom razgovoru jasno je koliko ga oblikuje 
osjećaj pripadnosti pozivu, ali i želja da promišljanjem i ra-
dom pridonosi struci kojoj pripada.
Još u srednjoškolskim danima razvio je zanimanje za epsku 
prozu, posebice onu proizišlu iz naroda. “Okušao sam se i 
u stvaralaštvu slične tematike“, kaže, a put ga je doveo 
do izbora povijesnog događaja koji ga je zaokupio svojom 

kombinacijom poznatog i nepoznatog  o pobjedi kralja To-
mislava iz 927. godine. “Ovaj povijesni događaj odabrao 
sam jer nam je o njemu poznato dovoljno da daje podat-
ke, a opet dovoljno malo da daje prostora za uljepšavanje. 
Osim toga, kako trenutačno svjedočimo 1100. obljetnici 
osnutka Hrvatskog Kraljevstva, osvrnuo sam se na dosta 
nepoznat i misti�ciran dio naše povijesti.“ Kroz njegovo 
izlaganje osjeća se istodobno i istraživački nagon i pošto-
vanje prema nasljeđu: “Značaj kralja Tomislava nije samo 
u onom što je postigao za života, već i u onom što nam 
je ostavio udarivši temelje institucijama koje su osigurale 
egzistenciju hrvatske države idućih 1000 godina.“ Sluša-
jući s kojom strašću prepričava kako je počeo pisati, lako 
je prepoznati spoj znatiželje i odgovornosti, rijetku kombi-
naciju koja ga već sada razlikuje kao kadeta s izgrađenim 
osjećajem za tradiciju i služenje. U njegovu glasu osjeti se 
da mu taj proces nije bio tek tehnička vježba, nego ozbiljan 
stvaralački pothvat kojem je pristupio s vojničkom disci-
plinom. Tako je nastala njegova knjiga Smrt Alogobotura, 
pisana, kako kaže, puna tri mjeseca, uz veliku brigu o ritmu 
deseterca i vjerodostojnosti izvora, te uz potporu profeso-
rice hrvatskog jezika Mirjane Bogdanović, kojoj je knjiga i 
posvećena. “Trudio sam se da oni događaji o kojima mo-
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Činjenica da mogu pogledati svojeg oca i 
majku i ono za što su se borili, pokojnog djeda 
i ono za što je bio ranjen, sliku pradjeda i ono 
za što je poginuo i zaključiti da mi nije žao ići 
nji�ovim stopama, iznimno je jako utjecala na 
moju osobnu izgradnju
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Još u 
srednjoškolskim 
danima razvio 
je zanimanje za 
epsku prozu, 
posebice onu 
proizišlu iz 
naroda. “Okušao 
sam se i u 
stvaralaštvu slične 
te­atikeŷ, kaçe, a 
put ga je doveo do 
izbora povijesnog 
do�a�aja koji �a je 
zaokupio svojom 
kombinacijom 
poznatog i 
nepoznatog o 
pobjedi kralja 
Tomislava iz 927. 
godine

\z knjiçevni rad, 
Strnad paralelno 
gradi i svoj 
znanstveni put. 
Zasad je objavio 
jedan znanstveni 
članak, dok se 
drugi nalazi 
u postupku 
recenzije, što 
ne skriva iza 
pretjeranih 
ambicija, 
nego realnosti 
akademskog 
çivota

žemo znati i koji nisu samo plod moje mašte budu okvirno 
u skladu s povijesnim izvorima“, ističe pritom navodeći De 
Administrando Imperio, papina pisma Tomislavu, Historia 
Salonitana, Supetarski kartular kao i zapise uglavnom bi-
zantskih kroničara Ivana Skalice, Teofana Kontinuata...
U razgovoru se stječe dojam da za kadeta Strnada pisa-
nje nije bijeg, nego način da se obradi, artikulira i prenese 
ono što smatra vrijednim očuvanja. Njegovo stvaralaštvo 
počiva na snažnim književnim uporištima: “Najveći utje-
caj na mene su imali Ivan Gundulić, Andrija Kačić Miošić i  
Petar II. Petrović Njegoš, usto bih još dodao i J. R. R. Tol-
kiena. Cijela je knjiga mješavina meta�zičkih tematika iz 
Njegoševe ‘Luče mikrokozma’ i moralnih iz Gundulićeva 
‘Osmana’. Naravno, najveći utjecaj imala je moja vjera.“ 
Već je započeo rad na novoj knjizi epske proze, premda 
će mu zbog širine teme trebati mnogo više vremena, a iz 
njegova tona jasno je da ga ta posvećenost ne opterećuje 
nego usmjerava. 
Uz književni rad, Strnad paralelno gradi i svoj znanstveni 
put. Zasad je objavio jedan znanstveni članak, dok se drugi 
nalazi u postupku recenzije, što ne skriva iza pretjeranih 
ambicija, nego realnosti akademskog života. “Recenzija 
prvog članka podosta je trajala, ali on je moj prvi (pravi) 
znanstveni doprinos, a drugi je prošao ocjenu urednika i 
trenutačno je na recenziji. Naravno, uvijek se treba nadati 
najboljem, a očekivati najgore.“ Njegova razmišljanja po-
kazuju sklonost poniznom sagledavanju vlastitog napretka 
i svijest da se znanje gradi postupno. Iskren u samoprocje-
ni, a jednako tako i u pogledu na nagrade, iako dobitnik 
Rektorove nagrade za izvrsnost, ne robuje joj. “Na kraju 
krajeva, to je samo običan papir, a ocjene su samo običan 
broj… Ima kolega koji nisu dobitnici ove nagrade, ali inte-
ligencijom su iznad mene, to ih ne čini manje vrijednima. 
Kaže stara latinska, Memento, homine, quia pulvis est et 
in pulverem reverteris (Sjeti se, čovječe, da si prah i da ćeš 
se u prah vratiti). Takav pogled pokazuje određenu zrelost 
i sposobnost da se razlikuje vanjsko priznanje od stvarnog 
napretka.
Zahvaljujući inicijativi koautora, poručnika bojnog broda 
Mihaela Dede, kadeta nadnarednika Vilima Đure i napose 
samom inicijatoru aktivnosti, kapetanu korvete Tomisla-
vu Sunki uključio se i u znanstveno-istraživačke projekte 
predstavljene na međunarodnoj konferenciji pomorske 
znanosti i tehnologije. “Oduvijek sam imao tendencije 
prema znanstveno-istraživačkom radu, a ovo je bila jedna 
velika prilika koju nije trebalo propustiti“, kaže, dodajući 
kako mu je iskustvo rada na konferenciji otvorilo moguć-
nosti za buduće suradnje i stjecanje vještina javnog nastu-
pa. Iz njegovih riječi lako je iščitati da znanost za njega nije 
samo formalna domena, nego i način razmišljanja koji ga 
potiče na daljnje učenje. Aktivan je i u kulturnom području 
kroz udrugu Hrvatsko kraljevsko vijeće, koja njeguje hrvat-
sku povijesnu i kulturnu baštinu. “Udruga baca drugačije 
svjetlo na dugu i dijelom zaboravljenu hrvatsku povijest 
te čvrsto osnažuje hrvatsku kulturološku poziciju unutar 
srednje Europe i kršćanskog svijeta. Važno mi je bilo i to 

što odbacuje svaki oblik ekstremiz-
ma“. Istodobno, na Sveučilištu djelu-
je kao predstavnik kadeta u Odboru 
za kvalitetu, Senatu i Vijeću studija, 
što smatra i obvezom i čašću: “Na-
stojim pomoći kadetima i biti njihov 
glas – najteži je dio objasniti kole-
gama da se neke promjene ipak ne 
mogu donijeti iz raznih razloga.“ 
Dojam je da u tim ulogama jednako 
ozbiljno pristupa i ljudima i susta-
vu, nastojeći pronaći mjeru između 
mogućeg i željenog. Na pitanje što 
je najvažnije naučio, kadet Strnad 
odgovara bez okolišanja: “Najvažnije 
što sam naučio jest da ništa nije ne-
moguće uz trud i vjeru. Ora et labo-
ra“. U životnim vrijednostima vraća 
se obiteljskim temeljima i iskustvu 
zajedništva među kadetima. “Kad 
funkcionirate kao jedan organizam, 
to je nešto što me gura naprijed, za-
pravo što sve nas gura naprijed“. Ta 
rečenica otkriva i njegovu sklonost 
promatranju kolektiva kao žive cje-
line, što je za budućeg časnika oso-
bito važno. Svoj put ne gleda kroz 
izdvojene trenutke, nego kao proces 
oblikovanja. Ipak, jedno iskustvo 
snažno ga određuje. “Činjenica da 
mogu pogledati svojeg oca i majku 
i ono za što su se borili, pokojnog 
djeda i ono za što je bio ranjen, sli-
ku pradjeda i ono za što je poginuo 
i zaključiti da mi nije žao ići njihovim 
stopama, iznimno je jako utjecala na 
moju osobnu izgradnju“. U njegovim 
riječima odzvanja svijest o kontinui-
tetu služenja i žrtve koji nadilazi ge-
neracije. Takva perspektiva, gotovo 
intimna u svojoj tišini, daje njegovu 
putu dodatnu dubinu. Planira se na-
staviti razvijati u svim područjima, 
vojnom, znanstvenom i književnom,  
koliko mu vrijeme dopusti, a cilj za 
sljedećih deset godina postavlja ja-
sno i smjerno: “Napisati kvalitetnu 
doktorsku disertaciju i time ostaviti 
doprinos Oružanim snagama i do-
movini, možda malo preambiciozno, 
ali zato uvijek treba imati plan B.“ 
U tom duhu, kadet narednik Strnad 
ostavlja dojam kadeta koji svoj ra-
zvoj ne shvaća kao ambiciju, nego 
kao dužnost, prema službi, prema 
znanju i prema nasljeđu koje nosi.
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Obuka koja gradi sposobnosti
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jem. Drugi dio obuke bio je usmje-
ren na provedbu konkretnih zadaća 
u skladu s dobivenom operativnom 
zapovijedi. Tijekom ove faze pripad-
nici Vojne policije djelovali su u re-
alističnim scenarijima koji su simuli-
rali uvjete slične onima u mogućim 
operativnim područjima. Takav na-
čin obuke omogućuje pripadnicima 
postrojbe da u kontroliranim, ali za-
htjevnim uvjetima primijene stečena 
znanja i vještine. Treći dio obuke 
bio je posvećen procesu samoocje-
njivanja Satnije, što je važan korak 
u pripremi za planirano ocjenjivanje 
tijekom 2026. godine. Tijekom tog 
procesa zapovjednici i pripadnici 
postrojbe analiziraju vlastitu razinu 
spremnosti, prepoznaju eventualne 
nedostatke te de niraju smjernice 
za daljnje unapređenje sposobnosti.

OBUKA KAO TEMELJ RAZVOJA
Osim uvježbavanja operativnih pro-
cedura, posebna pozornost tijekom 
obuke posvećena je i razvoju vođa 
na taktičkoj razini. Naglasak je na 
vođenju borbenih timova u vozilima, 
pri čemu su mladi dočasnici i časnici 
na dužnostima zapovjednika vodova 
imali priliku dodatno razvijati svoje 
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“Naglasak je bio 
na sposobnosti 
Satnije da 
samostalno 
provede sve faze 
vo�enja postrojbe, 
od zaprimanja 
zapovijedi, 
analize situacije 
i planiranja, pa 
sve do provedbe 
zadaće na terenuŷ, 
istaknuo je 
stoçerni narednik 
seljko �ajac

Na vojnom poligonu “Eugen Kvaternik“ u Slunju od 9. do 
16. ožujka provedena je terenska obuka deklariranih snaga 
Pukovnije Vojne policije. Nositelj provedbe obuke bila je 2. 
satnija Vojne policije iz Karlovca, kojoj su se u provedbi ak-
tivnosti pridružili i pripadnici 3. satnije Vojne policije iz Đa-
kova. Glavni cilj obuke bio je uvježbavanje postrojbe kroz 
temeljne i specijalističke vojne vještine kako bi se postigla 
potrebna razina spremnosti za predstojeće ocjenjivanje 
2. satnije Vojne policije deklarirane za NATO-ov Cilj spo-
sobnosti brigada srednjeg pješaštva. Takva ocjenjivanja 
provode se kako bi se utvrdilo mogu li deklarirane snage 
uspješno djelovati u međunarodnim operacijama i operaci-
jama potpore miru unutar NATO saveza.
Prema riječima prvog dočasnika 2. satnije Vojne policije 
stožernog narednika Željka Bajca, primarni obučni cilj bio 
je uvježbati Satniju za provedbu postupaka vođenja po-
strojbe. Kroz taj proces pripadnici postrojbe uvježbavali su 
planiranje, zapovijedanje i provedbu zadaća na taktičkoj 
razini, sukladno zapovijedima nadređenog zapovjedništva. 
“Naglasak je bio na sposobnosti Satnije da samostalno 
provede sve faze vođenja postrojbe, od zaprimanja zapo-
vijedi, analize situacije i planiranja, pa sve do provedbe za-
daće na terenu“, istaknuo je sžn Bajac, naglašavajući kako 
su upravo takvi procesi temelj učinkovite organizacije i dje-
lovanja svake vojne postrojbe.
Terenska obuka bila je organizirana u tri glavne faze. U 
prvom dijelu provedena je obuka osvježenja iz temeljnih 
vojnih vještina te specijalističkih vojnopolicijskih postu-
paka. Ta faza obuhvaćala je i provedbu bojnih gađanja iz 
osobnog naoružanja, čime su pripadnici Satnije dodatno 
potvrdili svoju spremnost i sigurnost u rukovanju oruž-

Glavni cilj obuke 
bio je uvježbavanje 

postrojbe kroz temeljne 
i specijalističke vojne 

vještine
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realističnosti obuke te omogućuje 
pripadnicima postrojbe razviti sigur-
nost i koordinaciju u radu s vozilima 
i naoružanjem koje koriste u svakod-
nevnim zadaćama.
Provedena terenska obuka još je 
jednom potvrdila važnost kontinui-
ranog uvježbavanja i profesionalnog 
razvoja pripadnika Vojne policije. 
Kroz kombinaciju teorijskog znanja, 
praktičnih vještina i realističnih sce-
narija stvara se temelj za učinkovito 
djelovanje u svim sigurnosnim okol-
nostima. Za pripadnike 2. satnije 
Vojne policije obuka je bila važan 
korak prema predstojećem ocjenji-
vanju deklariranih sposobnosti, ali i 
dodatna potvrda njihove spremnosti 
za izvršavanje zahtjevnih zadaća u 
okviru nacionalnih i savezničkih ope-
racija. Istodobno, takve aktivnosti 
pridonose jačanju interoperabilno-
sti i profesionalnih standarda koji 
su nužni za uspješno djelovanje u 
okviru NATO-a. Kontinuirana ulaga-
nja u obuku, razvoj vođa i modernu 
opremu ostaju ključni čimbenici u 
održavanju visoke razine operativne 
spremnosti hrvatske vojne policije, 
koja je važan dio ukupnih obrambe-
nih kapaciteta Hrvatske vojske.

Terenska obuka 
pruça priliku 
da se u realnim 
uvjetima razvijaju 
individualne 
i kolektivne 
vještine, ali i da 
se dodatno ojača 
­e�usobno 
povjerenje ­e�u 
pripadnicima 
Satnije

Tijekom provedbe 
obuke pripadnici 
deklariranih 
sna�a uvjeçbavali 
su provedbu 
vojnopolicijskih 
zadaća s 
posebnim 
naglaskom na 
zadaću potpore 
mobilnosti i 
policijske zadaće

zapovjedne i organizacijske sposobnosti.
Iz svojeg dugogodišnjeg iskustva sžn Bajac ističe kako su 
ovakvi obučni događaji iznimno vrijedni za razvoj pojedina-
ca, ali i za izgradnju timskog duha unutar postrojbe. “Te-
renska obuka pruža priliku da se u realnim uvjetima razvi-
jaju individualne i kolektivne vještine, ali i da se dodatno 
ojača međusobno povjerenje među pripadnicima Satnije. 
Upravo je ta kohezija ključna kako bi postrojba mogla 
uspješno djelovati u zahtjevnim i stresnim situacijama koje 
često prate vojnopolicijska postupanja“, naglasio je stožer-
ni narednik.
Pripadnici deklariranih snaga tijekom obuke uvježbavali su 
provedbu vojnopolicijskih zadaća s posebnim naglaskom 
na zadaću potpore mobilnosti i policijske zadaće. Te su za-
daće uključivale osiguranje pravaca kretanja, nadzor pro-
meta vojnih kolona, uspostavu i provedbu rada kontrolnih 
točaka te reagiranje na sigurnosne prijetnje. Sudionici su 
se susretali s različitim izazovima na terenu. Tijekom kreta-
nja nailazili su na simulirane zasjede protivničkih pješačkih 
timova, improvizirane eksplozivne naprave postavljene na 
ruti kretanja, djelovanje kemijskih sredstava te pokušaje 
prolaska naoružanih osoba kroz kontrolne točke. Takvi 
scenariji osmišljeni su kako bi što vjernije prikazali situacije 
s kojima se vojnopolicijske postrojbe mogu susresti u ope-
rativnim područjima.
Za provedbu zadaća korištena su borbena vozila LMV i 
MATV koja se nalaze u redovitoj uporabi u 2. satniji Vojne 
policije. Vozila su bila opremljena pripadajućim puškostroj-
nicama M84, čime je omogućeno uvježbavanje borbenih 
postupaka u uvjetima koji vjerno oponašaju stvarne opera-
tivne situacije. Korištenje takve opreme dodatno pridonosi 
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Duhovnost

KRIŽNI PUT 
HRVATSKE VOJSKE 

I POLICIJE NA 
KSAVERU

NA ČETVRTU KORIZMENU NEDJELJU NA 
KSAVERSKOJ KALVARIJI U ŽUPI SV. FRANJE 

KSAVERSKOG U ZAGREBU ODRŽAN JE KRIŽNI PUT 
ZA KATOLIČKE VJERNIKE PRIPADNIKE HRVATSKE 

VOJSKE I POLICIJE 

HV_757_36_39.indd   36 25/03/2026   10:39



TEKST  
Vojni ordinarijat

FOTO  
Tomislav Brandt

Kao i prethodnih godina, u pobožno-
sti su sudjelovali pripadnici Oruža-
nih snaga RH, djelatnici Ministarstva 
obrane i Ministarstva unutarnjih po-
slova, kadeti Hrvatskog vojnog uči-
lišta i polaznici Policijske akademije, 
vatrogasci, pripadnici Civilne zaštite, 
pravosudne policije, Hrvatskog Cr-
venog križa te brojni drugi vjernici. 
Križni put predvodio je vojni ordinarij 
u Republici Hrvatskoj Jure Bogdan.
Uz biskupa Bogdana u pobožnosti 
križnog puta bili su generalni vikar 
Ilija Jakovljević, biskupski vikari za 
pastoral Slavko Rajič i Frano Musić, 
župnik Župe sv. Franje Ksaverskog 
fra Jurica Galić TOR, vojni i policijski 
kapelani iz Zagreba.
Nakon okupljanja ispred zgrade Voj-
nog ordinarijata sudionici su se u pro-
cesiji uputili prema Ksaverskoj kalva-
riji, predvođeni križem koji su nosili 
pripadnici Počasno-zaštitne bojne. 
Na pojedinim postajama prigodne 
su tekstove čitali polaznici Policijske 
akademije, kadeti Hrvatskog vojnog 
učilišta, pripadnici Civilne zaštite, Hr-
vatskog Crvenog križa, Vatrogasne 
škole i pravosudne policije, dok su 
molitve predvodili vojni ordinarij te 
vojni i policijski kapelani. Za molitvu 
je ove godine izabran Križni put koji je 
napisao mostarsko-duvanjski biskup 
u miru Ratko Perić.

OTAJSTVO BOŽJE LJUBAVI
Nakon posljednje postaje križnog 
puta, prigodni nagovor izgovorio je 
biskup Jure Bogdan. Naglasio je kako 
pobožnost križnog puta vjernike uvo-
di u samo središte kršćanske vjere, 
jer kroz postaje Isusove muke ne pro-
matraju samo događaje iz posljed-

Poboçnost 
kriçno� puta 
vjernike uvodi u 
samo središte 
kršćanske vjere, 
jer kroz postaje 
Isusove ­uke 
ne pro­atraju 
sa­o do�a�aje 
iz posljednjih 
sati nje�ova 
çivota ne�o 
raz­atraju 
otajstvo 
�oçje ljubavi 
i spasenja 
čovjeka

HV_757_36_39.indd   37 25/03/2026   10:39



HV_757_36_39.indd   38 25/03/2026   10:39



njih sati njegova života nego razmatraju 
otajstvo Božje ljubavi i spasenja čovjeka.
U nagovoru je posebno istaknuo snažnu 
biblijsku paralelu između dvaju stabala – 
stabla spoznaje dobra i zla iz edenskog 
vrta i stabla Kristova križa na Golgoti: "Križ 
na kojem je Krist razapet nosi duboko zna-
čenje u povijesti spasenja. On nas podsjeća 
na jedno drugo drvo – stablo spoznaje 
dobra i zla u edenskom vrtu. Čovjek – vr-
hunac stvaranja, stvoren je za zajedništvo 
s Bogom, za život u istini, miru i radosti. No 
upravo je uz jedno drvo, stablo spoznaje 
dobra i zla, povezan duboki i veliki pad 
prvog čovjeka."
Monsinjor Bogdan podsjetio je kako su po-
sljedice tog pada duboko obilježile ljudsku 
narav. U srce se uvukla sklonost prema zlu, 
a u svijet su ušli patnja, nesklad i smrt. 
Čovjek, stvoren za život i zajedništvo s 
Bogom, suočio se s vlastitom krhkošću i 
prolaznošću. "Ali Bog nije napustio čovje-
ka. U svojoj neizmjernoj ljubavi pripremio 
je put spasenja. Ono drvo koje je posta-
lo simbol pada čovječanstva dobiva svoj 
odgovor u drugom drvu – drvu križa na 
Golgoti", rekao je.

KRIŽ – SREDIŠNJI ZNAK NADE
"Na tom križu Isus Krist, Sin Božji, prihvaća 
patnju, bol i smrt. Njegova žrtva nije znak 
poraza, nego čin savršene ljubavi i posluš-
nosti Ocu nebeskom. On na križu prinosi 
zadovoljštinu za grijehe čovječanstva. Ono 
što je grijeh razorio, Krist svojom ljubavlju 
ponovno izgrađuje. Tako drvo križa postaje 
novo drvo života. Ono što je nekoć bilo znak 
smrti sada postaje znak spasenja. Križ s 
Golgote postaje središnji znak nade, znak 
otkupljenja čovjeka i pobjede nad grijehom 
i smrću", naglasio je vojni ordinarij.
Biskup Bogdan na završetku propovijedi 
potaknuo je vjernike da u svjetlu Kristova 
križa promatraju i vlastite životne poteš-
koće: "U svakodnevnom životu susreće-
mo se s mnogim poteškoćama: bolešću, 
nepravdom, razočaranjem i gubitkom. Ali 
Kristov križ pokazuje da patnja nema po-
sljednju riječ. Nakon tame Velikog petka 
dolazi svjetlo uskrsnog jutra. Zato je križni 
put put nade. On nas uči da smrt nije kraj, 
nego prijelaz u život koji nam je Krist otvo-
rio svojim uskrsnućem. Križ nas podsjeća 
da Bog nikada ne napušta čovjeka, čak ni 
u trenucima najveće patnje. U srcu nosimo 
sigurnost da je Krist pobijedio smrt. Nje-
gov križ ostaje trajni znak nade za cijelo 
čovječanstvo – znak da je čovjek otkupljen 
i da je pozvan na život koji nema kraja."
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HODNJA TIGROVA
povodom završetka Integracijske obuke

HV_757_40_43.indd   41 25/03/2026   10:39



HRVATSKI VOJNIK     //     Br. 757     //     27. ožujka 2026.42-43

�etrdeset 
pripadnika Wi�rova 
prvo� dana 
prehodalo je Ňō 
kilo­etara od 
Petrinje do Runje, 
a dru�o� dana 
ŇŅ kilo­etara od 
Runje do &rvatske 
2ostajnice

Četrdeset pripadnika Tigrova prvog dana prehodalo je 28 
kilometara od Petrinje do Sunje, a drugog dana pridružili 
smo im se na hodnji dugoj 20 kilometara od Sunje do Hrvat-
ske Kostajnice. Prije polaska iz Sunje zapaljena je svijeća na 
mjesnom groblju kod križa pored kojeg su ploče s ispisanim 
imenima poginulih i nestalih branitelja Sunje. “Putem smo 
se zaustavili kod svih važnih spomenika žrtvama Domo-
vinskog rata, gdje su nas pripadnici braniteljskih udruga i 
tadašnjih ratnih brigada dočekali i objasnili cijeli ratni put 
svoje brigade i što se događalo na svakom području“, kazao 
nam je časnički namjesnik Tomislav Gorec, prvi dočasnik 1. 
mehanizirane bojne Tigrovi. U punoj opremi, s naprtnjačom 
na leđima teškom petnaestak kilograma prolazili su kroz 
mjesta gdje su se tijekom Domovinskog rata odvile teške 
borbe na Banovini. Stojimo pred spomenikom u Donjem 
Hrastovcu podignutom neposredno do masovne grobnice. 
Pali se svijeća, a potom branitelji Sunje pričaju o pokolju 
osam hrvatskih branitelja i civila koji se dogodio 12. rujna 
1991. Saznajemo da takvih masovnih grobnica ima još, ali 
zbog šutnje svjedoka, mnoge nisu pronađene. Nastavlja-
mo dalje s kratkim predasima svakih četiri do pet kilome-
tara. U ranim popodnevnim satima, po ulasku u Hrvatsku 

PRIPADNICI 1. MEHANIZIRANE BOJNE TIGROVI GARDIJSKE MEHANIZIRANE 
�RIGADE PROVE4I SU ņō. I ņ9. OsUJKA DVODNEVNU KONDI�IJSKU HODNJU 
PETRINJA ů SUNJA ů HRVATSKA KOSTAJNI�A, KOJA JE ZNAČI4A DOVRŠETAK 
5ň. KAMPA INTEGRA�IJSKE O�UKE NOVOPRIDOŠ4IH PRIPADNIKA �OJNE. PO 
ZAVRŠETKU HODNJE NOVIM PRIPADNI�IMA POSTROJ�E URUČENE SU �ERETKE

HKOV
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one će im biti službeno uručene  5. 
studenog na Dan 1. gardijske briga-
de i 1. mehanizirane bojne Tigrovi u 
vojarni “Croatia“ u Zagrebu. Pitamo 
neke od njih o dojmovima. “Instruk-
tori su nas u obuci dobro pripremili 
na uvjete koji su nas dočekali. Hod-
nja nije problem i zanimljiva je jer 
smo na kraju nagrađeni beretkom“, 
rekao je vojnik Nikola Ivanković. Voj-
niku Dominiku Kožiću bilo je zahtjev-
no na obuci, ali iskazao je želju za još 
ovakvih hodnji. “Bilo je zahtjevno na 
Integracijskoj obuci, ali uspjeli smo 
uz pomoć stručnih instruktora koji 
su nas u ovo malo vremena naučili 
puno toga. Prvi je dan hodnja bila 
malo teža, ali sam se navikao. Na-
dam se da će biti još ovakvih hodnji“, 
poručio je vojnik Kozić. Obukom je 
zadovoljan i desetnik Dejan Prelec, 
koji je bio instruktor na obuci. “Radili 
smo na njihovoj �zičkoj spremi i na 
njihovu znanju kako bismo ih doveli 
do razine koja zadovoljava potrebe 
postrojbe Tigrova. Zadovoljni smo 
jako rezultatom. Dečki i djevojke 
pokazali su tijekom ova četiri tjedna 
velik skok u razvoju što se tiče same 
motorike i što se tiče znanja“ , zaklju-
čio je desetnik Prelec

Pokraj spo­enŰ
Űobiljeçja 
Rlo­ljeni pejzaç 
posvećeno­ 
po�inulo­ 
sni­atelju 
&NWŰa Gordanu 
4edereru, završila 
je dvodnevna 
kondicijska 
hodnja, a ņŋ 
novih pripadnika 
Wi�rova dobilo je 
zasluçene beretke

Kostajnicu, uz pjesmu Tigrova penjemo se na brdo Čukur, 
gdje, pokraj spomen-obilježja Slomljeni pejzaž posvećenom 
poginulom snimatelju HRT-a Gordanu Ledereru, završava 
dvodnevna kondicijska hodnja, a 16 novih pripadnika Tigro-
va dobiva zaslužene beretke. Na mjestu pogibije Gordana 
Lederera, odakle se pruža pogled na Hrvatsku Kostajnicu i 
rijeku Unu, Tigrovi se postrojavaju. Dobivaju beretke svi koji 
su uspješno završili Integracijsku obuku. Kako saznajemo, 

HKOV
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Međunarodna 
S.E.R.E. obuka
Za instruktore SMVO-a ŷJosip �riškiŸ petodnevna obuka preživljavanja, 
izbjegavanja, otpora i izvlačenja razine � već je rutinska zadaća. Predavanja, 
pokazne vježbe, demonstracije, uvježbavanja, kao i testiranja novostečeni� 
vještina i sposobnosti kroz svakodnevne i završnu vježbu pripremit će 
polaznike za moguće situacije izolacije u protivničkom okruženju

TEKST
Jelena Dedaković

FOTO  
�ntonija Degiacinto
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Dok se proljetno sunce tek diže iznad Rakitja i budi sve 
što dotakne svojim zrakama, za petnaest muškaraca jutro 
dolazi užurbano i ispunjeno zadaćama. Na prvi se pogled ni 
po čemu ne ističu, a netko tko promatra sa strane zamijenio 
bi ih za radnike kojima posao počinje u zoru. Iskusno oko 
instruktora Središta za međunarodne vojne operacije “Josip 
Briški” vidi ih u njihovu istinskom stanju – kao polaznike 
S.E.R.E. obuke razine B pred kojima je zadnja faza završne 
vježbe – izvlačenje. Nakon cjelodnevne vježbe i neprospa-
vane noći, moraju se uvezati s prijateljskim snagama, koje 
će ih odvesti na sigurno. Promatrajući polaznike nakon 
zahtjevne završne vježbe i uspješnog izvlačenja, dolazi se 
do jedinog zaključka – osmijesi na njihovim licima dokaz su 
zadovoljstva zbog uspješno provedene obuke.
Petodnevna obuka preživljavanja, izbjegavanja, otpora i 
izvlačenja razine B za instruktore SMVO-a “Josip Briški” već 
je rutinska zadaća. Predavanja, pokazne vježbe, demonstra-
cije, uvježbavanja, kao i testiranja novostečenih vještina i 
sposobnosti kroz svakodnevne i završnu vježbu pripremit 
će polaznike za moguće situacije izolacije u protivničkom 
okruženju. Dnevni tempo nije štedio polaznike. Na jutarnjim 
predavanjima teorijski su obrađivane tematske cjeline u 
skladu s NATO-ovim standardima; poslije podne stečena 
su znanja primjenjivana u stvarnim uvjetima; vrhunac je 
bila završna vježba. 
Središte za međunarodne vojne operacije “Josip Briški” po-
dignulo je 2023. godine nacionalni karakter S.E.R.E. obuke 
na međunarodnu razinu obučavanjem pripadnika Multina-
cionalnog divizijskog zapovjedništva Centar (HQ MND-C). 
No, ovaj je put obuka dobila novu vrijednost. “Posebnost 
ove obuke je to što smo, osim pripadnika Multinacionalnog 
divizijskog zapovjedništva, imali polaznike iz postrojbe koja 
je njemu podređena: Multinacionalne brigade u Slovačkoj 
(MN BDE TF SVK)”, rekao je voditelj obuke bojnik Miro Bog-
dan. Dodao je kako je svaki polaznik ojačao sposobnosti 
preživljavanja u nepovoljnim uvjetima te učio i iz vlastitih 
pogrešaka tijekom obuke.
U sastavu Multinacionalne brigade je i pripadnik OS-a Špa-
njolske narednik Fernando Martínez Santos. Tri mjeseca ras-
poređen je u Slovačkoj, a ističe vrijednost provedene S.E.R.E. 
obuke. Stečena znanja i vještine preživljavanja u pustinj-

Posebnost ove obuke je to što smo, osim pripadnika Multinacionalnog 
divizijsko� zapovjedništva, i­ali polaznike iz postrojbe koja je nje­u podre�enař 
:ultinacionalne bri�ade u Rlovačkoj, rekao je voditelj obuke bojnik :iro �o�dan SMVO “JOSIP BRIŠKI”

skim uvjetima nadopunio je novima: 
o izbjegavanju, otporu i izvlačenju, 
koja će prenijeti i u Multinacionalnu 
brigadu i u matičnu postrojbu. “Kao 
pješak svakodnevno sam na obuci 
želio više praktičnog rada, a završ-
nom vježbom postignut je optimalan 
omjer teorijskog i praktičnog dijela”, 
istaknuo je.
Stožerni narednik Dejan Adlašić, pri-
padnik Multinacionalnog divizijskog 
zapovjedništva Centar, također ne 
krije zadovoljstvo obukom. Taj doča-
snik Oružanih snaga RH s iskustvom 
u izvidničkim dužnostima zadovoljan 
je balansom teorijskog i praktičnog 
dijela. Posebno ističe završnu vježbu, 
za koju kaže kako je testirala psiho�-
zičku otpornost na više načina. “Ovaj 
tip obuke mi je nov. Dobro je planirana 
i koordinirana te ulazi puno dublje u 
materiju nego moje dosadašnje obu-
ke. Instruktori su izvrsno pripremljeni: 
i što se tiče znanja, i što se tiče kori-
štenih sredstava”, zaključuje stožerni 
narednik.
Dojmovi i povratne informacije pola-
znika potvrđuju korisnost i kvalitetu 
obuke, a dodatno učvršćuju suradnju 
MND-C-a i njemu podređenih postroj-
bi sa Središtem, čiji se instruktori već 
pripremaju za novi ciklus međunarod-
ne S.E.R.E. obuke razine B.

Pro­atrajući 
polaznike 
nakon 
zahtjevne 
završne vjeçbe 
i uspješnog 
izvlačenja, 
dolazi se 
do jedinog 
zaključka ů 
osmijesi na 
njihovim licima 
dokaz su 
zadovoljstva 
zbog uspješno 
provedene 
obuke
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TRENUTAK DUBOKIH  EMOCIJA

Pripadnici Gardijske oklopno- 
Ű­ehanizirane bri�ade obiljeçili 
su 19. obljetnicu svoje postrojbe 

Danom otvorenih vrata te središnjim 
programom uz misu, polaganje 

vijenaca i svečano postrojavanje

Devetnaesta obljetnica ustrojavanja Gardijske oklopno-me-
hanizirane brigade Hrvatske kopnene vojske obilježena je u 
vojarni "5. gardijske brigade Slavonski sokolovi" u Vinkovcima: 
17. ožujka Danom otvorenih vrata, a idućeg dana svečanim 
postrojavanjem i polaganjem vijenaca.
Dan otvorenih vrata privukao je brojne posjetitelje. Sa zani-
manjem su razgledali opremu i naoružanje kojima raspolaže 
Gardijska oklopno-mehanizirana brigada, a usto su se i in-
formirali o vojnom pozivu.
Središnji dio obilježavanja započeo je misom u kapelici Kraljice 
Sv. Krunice i sv. Ivana Kapistrana. Nakon toga položeni su 
vijenci i zapaljene svijeće kod spomenika poginulim pripad-
nicima 5. gardijske brigade Slavonski sokolovi.
Vijence su položili izaslanik predsjednika Republike Hrvat-
ske i vrhovnog zapovjednika OSRH savjetnik Predsjednika 
Republike za obranu Ivica Olujić s izaslanstvom, izaslanik 
potpredsjednika Vlade RH i ministra obrane glavni inspektor 
obrane general-pukovnik Siniša Jurković s izaslanstvom, iza-
slanstva Vukovarsko-srijemske županije te gradova Vukovara 
i Vinkovaca.
Obilježavanje Dana Gardijske oklopno-mehanizirane brigade 
nastavljeno je svečanim postrojavanjem.
Savjetnik Predsjednika Ivica Olujić nazočnima se prigodno 
obratio te im prenio čestitke predsjednika Republike i vrhov-
nog zapovjednika OSRH Zorana Milanovića.
General-pukovnik Siniša Jurković naglasio je kako mu je izni-
mna čast prisustvovati obilježavanju 19. obljetnice ustrojava-
nja Gardijske oklopno-mehanizirane brigade jer se obraća kao 
izaslanik, ali i kao bivši zapovjednik te postrojbe: "Govorim 
vam kao čovjek koji duboko poznaje svaki mehanizam ove 
Brigade, svaki vaš poligon i, što je najvažnije, karakter ljudi 
koji čine njezino srce. Stajati danas ovdje pred vama, u povodu 
19. obljetnice ustrojavanja Gardijske oklopno-mehanizirane 
brigade, za mene nije samo protokolarna obveza već trenutak 
dubokih emocija. Kao netko tko je imao čast zapovijedati 
ovom silom, znam što se krije iza vaših urednih odora i čeličnih 
strojeva. Znam koliko je znoja, odricanja i discipline uloženo u 
svaki kilometar gusjenica i svaki precizan pogodak."
Načelnik Glavnog stožera OSRH general-pukovnik Tihomir 
Kundid rekao je da je Gardijska oklopno-mehanizirana brigada 
udarna snaga Hrvatske vojske i jedan od ključnih nositelja 
njezinih kopnenih sposobnosti. Istaknuo je visoku razinu 
osposobljenosti, opremljenosti i spremnosti za provedbu 
zadaća u zemlji i međunarodnim operacijama.
Zapovjednik Gardijske oklopno-mehanizirane brigade brigadni 
general Željko Marinov istaknuo je da je temelj spremnosti te 
postrojbe obuka: "Gardijska oklopno-mehanizirana brigada je 
obučena, uvježbana i spremna za ispunjenje misije i zadaća 
koje se od nas očekuju u sklopu Oružanih snaga Republike 
Hrvatske. I to neka nam svima bude vodilja."
Na svečanosti u Vinkovcima bio je i direktor Glavnog stožera 
OSRH bivši zapovjednik GOMBR-a general-bojnik Denis Tre-
tinjak, zapovjednik Hrvatske kopnene vojske general-bojnik 
Blaž Beretin, načelnik Obavještajne uprave brigadni general 
Mijo Validžić, zapovjednik Zapovjednog operativnog središta 
brigadni general Željko Ljubas, zapovjednik Zapovjedništva 
za obuku i doktrinu Hrvatske kopnene vojske brigadir Dražen 
Batrnek, zapovjednik Gardijske mehanizirane brigade brigadir 
Mirko Stošić i brojni drugi visoki uzvanici.
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KLAPA “SVETI JURAJ” HRM-A

Ususret ovogodišnjem 
Svjetskom nogometnom 

prvenstvu u Americi, Klapa 
“Sveti Juraj” Hrvatske ratne 

mornarice snimila je novu 
pjesmu, pod naslovom Tamo 

gdje je srcu dom, koju je 
posvetila hrvatskoj nogometnoj 

reprezentaciji

TAMO GDJE JE SRCU DOM 
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Glazbu i tekst nove pjesme mornaričke klape iz Splita pot-
pisuje Mario Vestić, poznat po brojnim hitovima Opće opa-
snosti kao što su: Jednom kad noć, Tvoje ime čuvam, Po-
bjeg’o sam itd., a aranžman iskusni splitski dvojac Hrvoje 
Domazet i Antonio Grkeš.
U režiji Hrvoja Svaline ovih je dana na više lokacija (nogo-

PRIPREMIO
Željko Stipanović

FOTO
arhiva Klape “Sveti Juraj” Hrvatske ratne mornarice

U godini u kojoj obilježava 25. obljetnicu umjetničkog djelo-
vanja Klapa “Sveti Juraj” HRM-a napravila je još jedan iskorak 
u svojoj bogatoj i nadasve dinamičnoj karijeri. U iščekivanju 
početka ovogodišnjeg Svjetskog nogometnog prvenstva, Kla-
pa je započela snimanje spota posvećenog našoj nogometnoj 
reprezentaciji.
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TAMO GDJE JE SRCU DOM 
nim Lukom Modrićem. Unatoč izni-
mnim profesionalnim uspjesima, oni 
s posebnim žarom, srcem i emocijom 
igraju za Hrvatsku ostvarujući nevje-
rojatne uspjehe na svjetskim natjeca-
njima.
“Iznimno smo ponosni što u godini 
u kojoj obilježavamo 25 godina osni-
vanja i rada naše mornaričke klape iz 
Splita predstavljamo hrvatskoj jav-
nosti novu pjesmu i spot Tamo gdje 
je srcu dom. Pjesma je poticaj našim 
reprezentativcima, koji su zapravo 
najbolji primjer mlađim generaci-
jama, kako se zalaganjem, radom i 
vjerom mogu ostvariti najveći snovi. 
Velika hvala Hrvatskom nogomet-
nom savezu na pomoći u realizaciji 
ovog spota”, izjavio je Marko Bralić, 
voditelj Klape.

metni stadion Dugopolje, tvrđava Klis i Galerija Meštrović u 
Splitu) započelo snimanje spota u kojem, uz članove Klape, 
sudjeluju i djeca iz Hrvatskog nogometnog kluba Val iz Ka-
štel Starog sa svojim trenerima.
Pjesma i spot Tamo gdje je srcu dom svojevrsni su hommage 
svim hrvatskim nogometnim reprezentativcima, predvođe-
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Povijest razvoja preciznog pješačkog 
naoružanja u prvoj polovini XX. sto-
ljeća često se promatra isključivo kroz 
prizmu europskih bojišnica. Dok su 
britanska, njemačka i sovjetska dok-
trina snajperizma kovane u statičnim 
rovovima Prvog svjetskog rata, carski 
Japan svoj je put prema specijalizira-
nom optičkom oružju započeo iz sa-
svim drugačijih operativnih pobuda. 
Carska japanska vojska tražila je rje-
šenje za asimetrične izazove mobilnog 
ratovanja na golemim prostranstvima 
kontinentalne Azije.
Razvoj snajperske puške Type 97 rezul-
tat je taktičkih lekcija naučenih tijekom 
mandžurskih kampanja ranih tridesetih 
godina prošlog stoljeća. Japanske sna-
ge ondje su se suočile s neočekivanom 

prijetnjom: kineskim postrojbama opremljenim njemačkim 
puškama Mauser s vrhunskom Zeissovom optikom. Japanski 
zapovjednici na terenu brzo su uočili da njihova standardna 
pješačka doktrina, koja se oslanjala na masovnu paljbu i 
agresivan manevar bajunetima, nema adekvatan odgovor na 
preciznu potiskujuću vatru s distance. I tako je pod okriljem 
Škole pješaštva japanske vojske u Čibi blizu Tokija pokrenut 
1935. godine hitan program razvoja domaćeg snajperskog 
sustava. Rezultat tog programa nije bio revolucionaran dizajn, 
već trijumf praktičnosti i logistike. Umjesto razvoja potpuno 
novog oružja, inženjeri su se odlučili na modifikaciju postoje-
ćeg, provjerenog sustava Meiji Type 38. Odluka o usvajanju 
modificirane inačice donesena je 1937., odnosno 2597. godine 
po carskom kalendaru. Otuda i potječe oznaka Type 97. Bila 
je utemeljena na razumijevanju logistike dugotrajnog rata. 
Japanski stratezi dobro su zaključili da je uvođenje novog 
kalibra ili posebnog mehanizma za uzak krug specijalista 
nepotreban i otežavajući čimbenik za lanac opskrbe. Snajpe-
rist je, prema japanskoj doktrini, morao ostati organski dio 

TEKST  
Ivan Galović

JAPANSKI SNAJPER TYPE 97
Ilustracija: OpenAI
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Prioritet precizne puške dalekoistočne vojske bila je pouzdanost, jednostavnost i 
specifični taktički zahtjevi pacifičkih bojišnica
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puške strogo definiranim modifikacijama. Najvidljivija promje-
na bila je savijena ručica zatvarača. Budući da bi standardni 
ravni zatvarač onemogućavao repetiranje uz optiku montiranu 
na lijevoj strani kućišta, nova je ručica ergonomski spuštena, 
omogućujući glatko djelovanje mehanizma bez kontakta s 
tijelom ciljnika.
Osim toga, rani modeli proizvedeni u Kokuri bili su opremljeni 
žičanim monopodom (nožicom) sklopivim ispod potkundaka. 
Iako je taj dodatak trebao pružiti stabilnost pri paljbi, pokazao 
se sklonim zapinjanju u vegetaciji i klimavim na neravnom 
terenu. Stoga je na novijim serijama iz tvornice Nagoya uklo-
njen zbog poboljšanja funkcionalnosti, ali i pojednostavnjenja 
proizvodnje. Ipak, najvažnija značajka oružja ostala je cijev 
duga 797 mm, čija je uloga u balistici sustava bila presudna 
za taktički profil oružja.

UNUTARNJA BALISTIKA I NEVIDLJIVOST
Jedna od najčešćih zabluda vezanih uz Type 97 tiče se streljiva 
6,5 x 50 mmSR Arisaka. U usporedbi s moćnim kalibrima tog 
doba, poput američkog .30-06 ili njemačkog 7,92 mm Mauser, 
japanski metak često je opisivan kao nedovoljno snažan. 
Međutim, s gledišta snajperske doktrine i fizike unutarnje 
balistike, taj je navodni manjak snage zapravo bio najveća 
taktička prednost sustava. Kombinacija relativno malog vo-
lumena barutnog punjenja i iznimno duge cijevi omogućila 
je potpuno izgaranje baruta unutar cijevi. Učinak na bojištu 

JAPANSKI SNAJPER TYPE 97
pješačkog voda, sposoban koristiti jednako streljivo i okvire 
kao i običan strijelac, ali puno učinkovitije.

MEHANIČKI SKLOP
Središte snajpera Type 97 čini zatvarač sustava Arisaka. To 
je zapravo pametna modifikacija klasičnog Mauserova meha-
nizma, prilagođena posebnim potrebama japanskog vojnika 
i industrijskim kapacitetima zemlje. Iako zapadna literatura 
često podcjenjuje tadašnja japanska konstrukcijska rješenja, 
tehnička analiza otkriva da je kućište puške Type 97, izrađeno 
od visokokvalitetnog ugljičnog čelika, bilo jedno od najčvršćih 
i najsigurnijih tijekom Drugog svjetskog rata.
Poslijeratna metalurška ispitivanja provedena u Sjedinjenim 
Američkim Državama potvrdila su da su kućišta Arisake mogla 
izdržati tlakove koji su redovito uništavali američke puške 
Springfield ili njemačke Mausere. Tajna te izdržljivosti ležala 
je u masivnim bradavicama za bravljenje i dvama velikim 
otvorima za ispuštanje plinova na vrhu kućišta. Oni su, dođe 
li do prsnuća čahure, štitili lice strijelca od vrućih barutnih 
plinova. Za snajperista koji djeluje duboko u protivničkoj poza-
dini ili u ekstremnoj vlazi pacifičkih džungli, takva mehanička 
pouzdanost bila je preduvjet preživljavanja.
Konverzija standardne pješačke puške u snajpersku inačicu 
Type 97 bila je sustavna. Za razliku od nekih drugih nacija, koje 
su birale najpreciznije cijevi iz redovite proizvodnje, japanske 
tvornice – prvo Kokura, a poslije Nagoya – podvrgavale su 
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Poslijeratna metalurška ispitivanja provedena u SAD-u potvrdila 
su da su kućišta pušaka Arisaka, a i snajpera Type 97 (na ilustraciji) 

mogla izdržati tlakove koji su redovito uništavali američke puške 
Springfield ili njemačke Mausere



bio je presudan: pucanj iz puške Type 97 bio je gotovo lišen 
onoga što u snajperskoj terminologiji nazivamo odrazom 
paljbe, tj. demaskirajućeg bljeska na ustima cijevi. To je bilo 
potpuno suprotno od američke puške M1903A4 Spring�eld, 
čiji je snažan bljesak na ustima cijevi trenutačno odavao 
položaj strijelca. 
Osim što je bio praktički nevidljiv u sumraku ili gustoj vege-
taciji, Type 97 imao je i znatno tiši zvučni udar te minimalan 
trzaj. Ta stabilnost omogućavala je strijelcu zadržavanje slike 
cilja u optici nakon opaljenja i, po potrebi, jako brz drugi, ko-
rektivni hitac. U gustim i tamnim džunglama Guadalcanala, 
Nove Gvineje i Burme (danas Mjanmar), uz slabu vidljivost i 
prigušene zvukove, saveznički vojnici često nisu mogli locirati 
izvor vatre čak ni kad su se nalazili u neposrednoj blizini. To 
je izazivalo strah i nesigurnost.

OPTIČKI SUSTAV
Možda najinovativniji, istodobno i najpodcjenjeniji element 
sustava Type 97 njegov je optički ciljnik i način montaže. 
Optika s �ksnim povećanjem od 2,5 x te vidnim poljem od 
deset stupnjeva često se smatra slabijom od europskih optika 

s većim povećanjem (obično 3,5 ili 4 x). 
Međutim, takvo stanovište zanemaruje 
operativni kontekst. Japanski dizajneri 
svjesno su žrtvovali povećanje zbog 
šireg vidnog polja i veće svjetlosne 
propusnosti. To je bilo ključno za uo-
čavanje maskiranih ciljeva pri slabom 
svjetlu ispod gustih krošnji. Karakteri-
stična montaža na lijevoj strani kući-
šta dodatno je omogućavala strijelcu 
da, prema potrebi, nesmetano koristi 
i mehaničke ciljnike. To je pak činilo 
sustav iznimno £eksibilnim u bliskoj 
borbi. Optika nije bila dizajnirana za 
gađanje na 800 metara, već za brzo i 
ubojito djelovanje na udaljenostima do 
300 ili 400 metara, pogodno za većinu 
borbi na Paci�ku.
Ono što sustav Type 97 izdvaja od svih 
suvremenika je montaža. Nijemci, So-
vjeti i Amerikanci svoje su optike često 
montirali iznad kućišta i time blokirali 
mogućnost punjenja spremnicima i ko-
rištenje mehaničkih ciljnika. Japanci 
su razvili robustan sustav za bočnu 
montažu na lijevoj strani kućišta. Ta in-
ženjerska odluka imala je dalekosežne 
taktičke posljedice. Prvo, vrh kućišta 
ostao je otvoren, omogućujući snajpe-
ristu punjenje puške standardnim pje-
šačkim spremnicima od pet metaka. To 
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Jedna od pušaka 
Type 97 koje su 
tijekom ili nakon 
rata zaplijenili 
Amerikanci. 
Optika s fiksnim 
povećanjem od 
2, 5 x i vidnim 
poljem od deset 
stupnjeva 
primijenjena je zbog 
šireg vidnog polja 
i veće svjetlosne 
propusnosti

TAKTIČKO-TEHNIČKE ZNAČAJKE SNAJPERSKE PUŠKE TIP/TYPE 97
Vrsta oružja repetirajuća snajperska puška
Zemlja podrijetla Japansko �arstvo
Glavni proizvođači tvornice 1okura i 9agoÞa
Godina uvođenja 19ň7. Ŭ2Ŋ97. po carskom kalendaruŭ
Osnovni mehanizam �risaka Ŭmodificirani sustav 8auserŭ
Duljina puške (mm) 12ō0
Duljina cijevi (mm) 797
Užljebljenje cijevi ŉ žlijeba, desni smjer Ŭčesto s progresivnim korakomŭ
Kalibar (mm) 6,Ŋ
Streljivo (mm) 6,Ŋ Ý Ŋ0 SR �risaka
Početna brzina (m/s) 7ň0 ů 76Ŋ
Masa s optikom (kg) ŉ,ŉ
Optički ciljnici TÞpe 97 Ŭpovećanje 2,Ŋ Ýť vidno polje deset stupnjevaŭ
Končanica gravirane oznake udaljenosti, korigirana za paralaksu i vjetar
Sustavi montaže robusna bočna montaža na lijevoj strani kućišta
Učinkoviti domet (m) 600 Ŭtaktički fokus na ň00 ů ŉ00ŭ
Kapacitet spremnika Ŋ metaka Ŭpunjenje odozgo s pomoću okviraŭ
Posebne značajke poklopac protiv prašine, kromirana cijev Ŭnoviji modeliŭ
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je puški Type 97 dalo vatrenu moć, ali i brzinu punjenja. Toliko 
brzu da se s njom nije mogao mjeriti ni sovjetski Mosin-Nagant 
ni njemački Kar98k. Oni su se u snajperskim inačicama morali 
puniti metak po metak. Drugo, bočna montaža ostavila je 
mehaničke ciljnike potpuno slobodnim. U slučaju kvara optike, 
zamagljivanja leća ili iznenadne bliske borbe, japanski snajpe-
rist mogao je odmah koristiti mehaničke ciljnike, zadržavajući 
punu borbenu sposobnost.
Sama končanica optike bila je pravi primjer pasivne balističke 
kompenzacije. Budući da je optika bila pomaknuta ulijevo u 
odnosu na os cijevi, javljao se speci�čan problem paralakse. 
Crta ciljanja i putanja zrna nisu ležale u istoj vertikalnoj ravnini. 
Japanski inženjeri elegantno su riješili taj problem, bez uvođe-
nja kompliciranih mehanizama. Vertikalna linija končanice bila 
je tvornički nagnuta udesno. Kako je strijelac ciljao na veće 
udaljenosti koristeći niže oznake (kompenzacija pada zrna), taj 
je nagib automatski vršio horizontalnu korekciju, osiguravajući 
da putanja zrna presretne crtu vida točno u središtu cilja. Bio 
je to sustav podesi i zaboravi, lišen vanjskih bubnjića za po-
dešavanje koji su se mogli oštetiti ili nenamjerno pomaknuti, 
savršeno prilagođen surovim uvjetima paci�čkih bojišta.

EVOLUCIJA I USPOREDNA ANALIZA
Iako je 1939. u japansku vojsku uveden snažniji metak  
7,7 x 58 mm, a poslije i snajperska puška Type 99, sustav 
Type 97 ostao je u uporabi do samog kraja rata. Usporedba 
s glavnim suparnicima otkriva neke zanimljivosti. Američki 
M1903A4 Spring�eld bio je improvizacija – lovačka optika na 
vojnoj puški. Njegov ciljnik Weaver bio je krhak, a potpuno 
uklanjanje mehaničkih ciljnika činilo je oružje beskorisnim dođe 
li do oštećenja leća. Njemački Kar98k s optikom ZF39 bio je 
precizan, ali optika montirana visoko iznad kućišta prisiljavala 
je strijelca na izlaganje glave i onemogućavala brzo punjenje 
spremnicima. Sovjetski Mosin-Nagant PU bio je robustan, 
ali ergonomski nespretan i također spor za punjenje metak 
po metak.
U tom se društvu Type 97 ističe kao sustav koji je balansirao 
između preciznosti, vatrene moći i praktičnosti na bojištu. 
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DOKTRINA UPORABE
�naliza oružja ne može biti potpuna bez razumije-
vanja čovjeka koji ga koristi i doktrine koja upravlja 
njegovim postupcima. Japanski pristup snajperskom 
djelovanju bio je duboko ukorijenjen u bušidu i kon-
ceptu žrtvovanja za veće dobro. Za razliku od zapad-
nih vojski, koje su snajperiste često tretirale kao elitne 
ali izdvojene postrojbe, japanska carska vojska snaj-
periste je integrirala kao ključne elemente obrane. 
Doktrina je nalagala da budu nepomični, beskrajno 
strpljivi i potpuno zamaskirani. Snajperisti su često 
ostavljani u pozadini dok su se glavne snage povla-
čile, sa zadaćom da uspore napredovanje protivnika i 
nanesu maksimalnu štetu njegovim zapovjednicima. 
TÞpe 97 tad nije bio samo puška već instrument psi-
hološkog pritiska na protivnika.
Tehnika utvrđivanja snajperista na vrhovima pal-
mi ili ukopavanja u maskirane zemunice Ŭtuneleŭ  
zahtijevala je oružje koje neće odati položaj nakon pr-
vog hica. Zahvaljujući malom bljesku i dimu, japanski 
snajperist mogao je eliminirati više ciljeva prije nego 
što bude otkriven.  ilozofija nije bila jedan hitac, je-
dan centar, već jedan hitac, jedan zastoj u napredo-
vanju protivnika. Primarni je cilj bio psihološki učinak, 
odnosno stvaranje atmosfere straha u kojoj bi se sva-
ki saveznički vojnik osjećao kao meta. Z toj je ulozi 
TÞpe 97 bio uspješan. Prisiljavao je snage Saveznika 
na trošenje goleme količine streljiva te topničku po-
dršku vezano uz pretraživanje sumnjivih područja, 
često radi neutralizacije samo jednog, ali dobro skri-
venog strijelca.

Metak 
6,5 x 50 mmSR 
Arisaka nije bio 
snažan. Prednost 
mu je, međutim, 
to što pucanj nije 
izazivao velik 
bljesak na ustima 
cijevi

Kao integrirani borbeni sustav bio je 
pogodan za ratovanje u džungli. Dok 
su drugi tražili oružje za dominaciju na 
800 metara, Japanci su stvorili oružje 
za kaos bliske i srednje borbe na paci-
�čkim bojištima.
Snajperska puška Type 97 primjer je 
japanskog pristupa vojnom inženjer-
stvu. Prioritet je bio na pouzdanosti, 
jednostavnosti i speci�čnim taktičkim 
zahtjevima umjesto na sirovoj snazi ili 
impresivnim deklariranim speci�kacija-
ma. Njegov dizajn pokazuje razumije-
vanje potreba vojnika na terenu: oružje 
koje će raditi kad je puno blata, koje 
neće odati položaj i koje se može brzo 
napuniti dok protivnik nadire.
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U vrijeme prvog napada na Dubrovnik (1991.) 
mala grupa dragovoljaca iz Splita, formalno 
kao diverzanti HRM-a, HRM-a koji je tek bio u 
formiranju, krenula je u Ston u obranu hrvat-
skog juga. Ta se obrana sastojala od svekolike 
pomoći u preživljavanju građana Dubrovnika 
pa do prikaza neprijatelju: “Tu smo, na hrvat-
skom moru smo, koje je naše i ne damo ga.” 
Grupica od šest-sedam prijatelja, vezana za 
more tijekom života, krenula je jedne noći na 
hrvatski jug spremna položiti živote za naše 
more. S vremenom se ta grupa proširivala, ali 
nije prelazila desetak-dvanaestak ljudi. Pomoć 
mještana Broca, odakle smo isplovljavali prema 
Ela�tima, bila je za svaki primjer i počast, što 
nas je jačalo u nakani obrane hrvatskog juga. 
Veza između Stona i Dubrovnika sastojala se 
od dva dijela. Prvi dio, od Stona do Šipanske 
Luke, držala je ta grupica Splićana, diverzanata 
HRM-a, a od Suđurđa do Dubrovnika vozili su 
brodovi Odreda naoružanih brodova (ONB). Sve 
je to funkcioniralo, a svaki dan na moru no-
sio je novu priču pogibeljne ludosti, jer sve što 
smo imali bio je gumeni čamac, luda hrabrost 
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i domoljublje, kao i čvrsta vjera u Boga, koji nas je 
svesrdno čuvao.

DUŠA DUBROVNIKA
Motorni brod Perast bio je duša Dubrovnika, Ela-
�ta i veza s okruženjem, Stonom i Mljetom. Brod 
je svakodnevno vozio na svojoj ruti da bi zadnja 
njegova plovidba završila u Slanom, gdje ga je ne-
prijatelj uhitio, privezao uz kraj, a posada je gotovo 
u cijelosti pobijena. 
Jedne noći, kada su niške specijalce, koji su bili u 
Slanom kao i uzduž ceste do Dubrovnika, zamijenili 
neki novi neprijateljski vojnici, na moru se pojavila 
tamna sjena. Od Slanog pa do Dubrovnika cijela 
cesta bila je do zuba naoružana bojišnica: dva tenka, 
brojni topovi, teški mitraljezi i svakakvo još oružje 
nanizalo se uz cestu. Pucali su na sve što se kretalo 
na moru pa smo tu s njima svakodnevno igrali igru 
mačke i miša. U Slanom je bilo i nekoliko ratnih bro-
dova, ali našom ludošću ne znam tko se koga više 
bojao: oni, naoružani do zuba nas, ili mi bez oružja 
njih, ali bili smo tu, tu doma, na našem hrvatskom 
moru. Plovili smo uglavnom noću i povremeno se 
zaletavali danju. 
Te jedne noći, kada je došlo do smjene neprijateljske 
vojske u Slanom, neprijatelj je isteglio brod Perast 
u kanal s nakanom da na njega vježba tući iz svih 
oružja i tako ga potopi. Silueta broda u noći u ko-
joj smo vozili od Stona do Šipanske Luke bila je 

tek nejasna tamna masa nečeg velikog plovnog na 
moru. S početkom dana, u zoru, vidjeli smo da je to 
brod Perast i tada je počela kanonada bjesomučne 
pucnjave neprijatelja iz Slanog i s ceste na brod. 
I tu je sve puklo u nama: za nas brod ima dušu i 
dio je duše svakog pomorca, što je značilo TREBA 
SPASITI PERAST! Najprije jedan od nas, naš pokojni 
nezaboravni Ondini, a zatim i Robi, kao i svi osta-
li našli smo se oko Perasta riskirajući živote u toj  
pucnjavi. Dvojica su se gumenjacima prikrila iza 
broda, vezala brod za gumenjak i počela tegliti pod 
punom paljbom. Kako je to izgledalo, pogledajte u 
�lmu. Ukratko, brod Perast ukrali smo neprijatelju 
ispred nosa i odveli ga i usidrili u Stonskoj vali. 
Autori �lma Paula i Đelo Jusić za svoj su �lm Perast 
– ranjeni brod rekli: “Uložili smo mnogo više od sa-
mog rada, dali smo cijele sebe. Kilometri puta, sati 
i dani provedeni na cesti, na snimanjima, u studiju, 
neprospavane noći, umor koji se miješao s uzbuđe-
njem, i bezbroj trenutaka u kojima su se isprepletali 
smijeh i suze. Svaki kadar nosi djelić te priče, priče 
ispunjene tugom, sjetom i boli, ali i onim najljepšim 
ljudskim osjećajima: radošću, zajedništvom, vjerom 
i nadom. Ovaj �lm nije nastajao samo kamerom i 
scenarijem nego srcem. Svaka scena nosi trag svih 
onih emocija koje su nas pratile dok smo ga stvarali. 
Bilo je trenutaka kada je bilo teško, kada smo se 
pitali hoćemo li uopće uspjeti ispričati priču onako 
kako zaslužuje biti ispričana. No danas, gledajući 
sve iza sebe, možemo s ponosom i olakšanjem reći: 
vrijedilo je.”

Premijera filma održava se na trima 

mjestima koja su neraskidivo povezana 

s poviješću ovog broda. Prve projekcije 

bile su 24. i 25. ožujka na Mljetu, otoku 

kojem je Perast desetljećima bio sva-

kodnevna i jedina veza s kopnom. Slijedi 

Dubrovnik 31. ožujka. Brod je cijelog 

svojeg radnog vijeka povezivao taj grad 

s Mljetom i Elafitima. Dana 16. travnja, u 

Malom Lošinju, gdje je Perast izgrađen 

davne 1962. godine, bit će održana još 

jedna svečana projekcija. Nakon pre-

mijera film će biti prikazan i u drugim 

gradovima diljem Hrvatske.

Paula i Đelo Jusić autori su 
hvalevrijednog filma o brodu 
Perast, čija je tragična sudbina 
onima kojima je nešto značio i 
dalje više nego živa. Radi se o 
filmu snimljenom na temelju 
stvarnog događaja na moru, u 
kanalu između otoka Jakljana 
i kopna, u vremenu najsilovitijih 
napada na Dubrovnik početkom 
1992., vremenu paljenja i 
pljačke kuća u Slanom i na cesti 
do Dubrovnika. Za Hrvatski 
vojnik piše jedan od sudionika 
spašavanja broda 
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se nikada nije dogodila, zadnja uspomena na 
njega koje se sjeća je ona u uniformi, kada je 
noseći pušku koja je bila njezine veličine, kru-
pnim koracima pretrčao prag i nestao u magli. 
Njezina kći gledala ju je sa znatiželjom dok je ne-
strpljivo tapkala u mjestu iščekujući hrabru priču 
o svome djedu. Izvukla je stolac te sjela preko 
puta nje. Njena ju je majka pogledala znajući da 
je stjerana u kut i da ne može više izbjegavati, a 
da joj ne ispriča priču o njezinu djedu. Duboko je 
udahnula znajući da će je ovo slomiti i ponovno 
otvoriti neizliječene rane. Ana je otvorila album 
i počela pričati nikad dovršenu priču njezina oca 
Marka.

*****
I tako od normalnoga čovjeka s običnim, skro-
mnim životom što htio je obraniti selo i ljude s 
kojima je odrastao u nadi da će uspjeti i ponosan 
vratiti se kući u zagrljaj žene i kćeri, završio je u 
jami, a nad njim počinili su ubojstvo nalik živo-
tinji koju ubio je kakav lovac. Nije tu bilo ničega 
ljudskog niti se može zvati čovjekom onaj koji 
drugome naudi i oduzme život koji mu on sam 
nije dao, i učini takav zločin kojemu nije dorastao.

*****
Marko je tog jutra znao što ga čeka, i da ni u 
kojem trenutku neće biti lako niti će moći odu-
stati. Kroz prozor spavaće sobe gledao je vojnike 
kako odlaze. Odjenuo je svježe opranu uniformu 
što na sebi imala je grb njegove domovine. S 
puškom oko ramena bio je skoro spreman na-
pustiti svoj dom. Zagrlio je svom snagom i sr-
cem Anu i njezinu majku, i obješena lica otišao 
bez osvrta. Znao je da bi ga nešto u njihovim 
pogledima natjeralo da ostane. Pokupio ga je 
vojnički kamion te je zajedno s ostalim preplaše-

Nika 
Kristović, 

Ð�eni�a 
Ňş ÁaåÁe�a 

SÁe�nje 
ÅtÁÐkovne 

Çkole 
einkov�i

Sedmi Javni poziv za dodjelu nagrada za kratku priču o Domovinskom ratu 8inistarstva 
hrvatskih branitelja za učenike srednjih škola uŽRepublici %rvatskoj i treći za učenike iz 

osne i %ercegovine koji se školuju po nastavnom planu i programu na hrvatskom jeziku 
bio je otvoren od 1ň. veljačeŽdo 1ŉ. ožujka 202Ŋ. godine. Pristiglo je bilo 1Ŋ0 pričař 12Ŋ iz 
%rvatske i 2Ŋ iz 
i%. Z ovom broju objavljujemo priču učenika iz %rvatske koja je osvojila 
drugu nagradu

%Rc�TS1' c?J9'1     //     
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Glazba sa staroga radija prekidala je 
zvuk dok u kuhinji kuhala je kava, crna 
poput oblaka koji su opkolili grad. Kao 
i vojska, ne donose ni trunka radosti i 
dobroga. Preko noći ukrali su sve njiho-
ve osmijehe i sjaj u nevinim očima te ih 
odnijeli u zaborav. Da, izašlo je sunce, ali 
ono nikada neće sjati i grijati kao prije. 
Nema te topline koja može otopiti nji-
hova ledena, zatvorena srca koja kucaju 
za sve one koje su nepravedno izgubili, 
za sve one čija su tijela još izgubljena ili 
zakopana duboko pod tamnom zemljom.  
Ana je sjedila u starome drvenom stolcu 
dok je noktima rezbarila po svojoj isuše-
noj, sada do krvi izgrebanoj koži. Krv je 
klizila niz dlanove i padala o tlo poput kiše 
što se slijevala niz prozor. Zamišljeno je 
gledala po sobi. Noćas, dok je tonula u 
san, opet im je čula glas. Kao da je mogla 
osjetiti njihove nježne dlanove kako joj 
diraju rumene obraze i sklanjaju joj mokru 
kosu sa znojnoga čela. Podigla je ruku u 
nadi da će ih uhvatiti i nikada ne pustiti, 
dok je zadnjim atomom snage izrekla riječ 
mama. Otvorila je svoje krupne oči koje su 
se nakupljale tugom i bijesom. Briznula je 
u plač i sklupčala se kao nekada u onome 
sitnom sanduku. Nabubrene oči skrenule 
su pogled na njezinu kćer kada joj je tihim 
koracima došla iza leđa i stavila album u 
ruke. Okrenula je zadnju stranicu, na njoj 
je bio čovjek koji je na sebi držao malu 
djevojčicu. Bujni pramenovi prekrivali su 
mu osmijeh koji je uvijek skrivao kao ne-
siguran dječak. Takvoga se nasmiješenog 
želi zauvijek sjećati. Iako, koliko god tresla 
glavom pokušavajući je negirati kao da 

IZGUBLJENA OBITELJ: MARKO I MARIJA

HV_757_56_57.indd   56 25/03/2026   10:34



Vrata su otvorili nepoznati, naočigled bijesni vojnici koji su ih 
počeli kao krumpire izbacivati van. Odveli su svakog od njih 
na svoju stranu. Marka je uhvatio za rame, skinuo mu pušku 
te je kao loptu dobacio drugome vojniku i zario svoje debele 
prste toliko duboko da se naježio cijelom dužinom. Što se više 
opirao, to mu je bliže drugi vojnik približavao pušku glavi. Stali 
su kod napuštene, stare kuće. Gurnuli su ga na koljena, a on je 
pao ravno na bok. Iz plitkoga džepa ispala je fotogra�ja. Vojnik 
je svojom uprljanom, blatnom čizmom stao na nju i utrljao je u 
zemlju. Marko je podigao pogled, a on je s osmijehom od uha 
do uha zario u njega kundak puške. Kada je pokušao ustati, 
jakim je udarcem u leđa srušen nazad na tlo. Pred Markom je 
stajao zdepasti, ćelavi čovjek srednjih godina. Uspravno je sta-
jao i podigao glavu kao da je osvojio svijet. Marko je bio znatno 
viši i jači od njega, i bio je siguran da bi ga mogao oboriti u 
jednome potezu, no ne i njih dvojicu. Nešto su jedan drugome 
došaptavali i smijali se izvještačenim smijehom. Kao da nema 
ničeg smješnijeg od izrugivanja sirotih ljudi koje su mučki ubili. 
Podigli su ga na koljena ispitujući ga razna pitanja na koja je on 
samo šutio. Onaj zdepasti, pogledao ga je crnim očima punim 
mržnje i bezdušno nategnuo pušku. Marko je zaklopio oči. Pred 
njim su bile Ana i njegova žena Marija. Mislio je na sve trenutke 
koje je prošao s njima. U glavi mu se vrtio najbolji i najtužniji 
�lm koji neće imati nastavak. Barem ne s njim u njemu. Zapekla 
ga je duša znajući da neće ostarjeti s Marijom i da zajedno neće 
gledati Anu kako odrasta u predivno ljudsko biće, neće biti tu 
kad joj bude najteže i kad bude ostvarivala svoje snove. On će 
ju bodriti s neke druge strane, s nekog drugog svijeta. Otvorio 
je oči. Ispaljena su tri hitca.

*****
Kiša je prestala padati i Ana je završila priču. Ona kava od jutros 
je sada bila potpuno ohlađena, a radio je odavno prestao svirati. 
Zajedno s kćeri Josipom stavila je album pod ruku i zaputila se 
do obale Dunava. Naslonjene jedna na drugu, gledale su kako 
sporo teče. Načula je priče kako je njezin otac bačen u Dunav 
zajedno s par vojnika toga dana. Majku također nikada nisu 
pronašli, no za nju zna da su je mrtvu odvukli iz njihova doma. 
Zagrizla je usnu i izvukla jednu fotogra�ju njih dvoje zajedno. Na 
petama se spustila do rijeke i lagano ju pustila da njome teče. 
Polako je gledala kako ju nosi dok joj nije nestala iz vida. Suza je 
kapnula na pijesak. Iako ih je rat razdvojio, barem zna i vjeruje 
da su sada negdje gore zajedno, ponosni na svoju crnokosu 
djevojčicu Anu. I možda u nekom drugom životu nije bilo rata 
koji je razorio Aninu i mnoge druge obitelji do temelja. Oni su 
dali život za svoju Anu i ona sada živi za njih. I nada se da će 
napustiti ovu zemlju u toplini svoga doma, u tišini i miru, a ne 
na hladnome polju. Zna da će doći do toga, ali se toga ne boji. 
Jer ipak, sigurna je da ju netko gore čeka na vrhu bijelih stuba, 
širom otvorenih ruku. Njeni nikada prežaljeni, Marija i Marko.

nim mladićima, sada vojnicima, otišao na bojište.  
Gledao je u mršavog mladića koji je imao možda 
osamnaest godina, kako se trza na pucnjeve koji 
su bili kilometrima daleko od njih. Unutra je bilo 
manjka svjetla, no mogao je vidjeti kako je sklopio 
svoje sitne koščate ruke i mrmljao sebi u bradu 
dobro poznate riječi. Možda nije do kraja napisao 
zadaću ili pospremio svoj udobni krevet prije nego 
je otišao od obitelji. Možda nikada više neće imati 
priliku biti dijete i družiti se s prijateljima ili ručati 
zajedno s braćom nedjeljom u podne. Ne zna, 
no nikada neće doživjeti upisati se na fakultet i 
postati najbolji liječnik na svijetu. Izgubljen, kao i 
pismo koje je poslao baki da će uskoro sve završiti 
i da će opet biti zajedno, da će ga poljubiti u čelo 
i da će razgovarati sve do jutra dok se ne začuju 
pijetlovi. Njegova mala sestrica i brat možda su 
nesvjesno šetajući poljima, prešli preko njegovih 
kostiju, možda im je najsitnija buba sletjela na dlan 
ili im je vjetar otpuhao šešir poput maslačka, a to 
je bio on, njihov brat, njihov jedini Anđeo čuvar. 
Kamion je stao. Zakočio je naglo dok su iskakali iz 
njega jedan za drugim, poredani u red. Na prvu, 
bilo je mirno tako da si mogao čuti muhu kako zuji 
u zraku. Marka je to bar malo smirilo i prestalo 
mu grčiti želudac barem na neko vrijeme. Bio je 
napetiji od puške koju je kao broš pribio uz svoje 
rame. Nije bio previše siguran hoće li moći pucati 
jer od same pomisli da će od dobroga mladića 
sa sela koji nikada nije nekoga krivo niti mrsko 
pogledao morati upucati drugoga čovjeka da bi 
preživio, ledila mu se krv u žilama. Hoće li se 
moći nositi s time ili će izbjegavati svoj odraz u 
ogledalu do kraja života?
Njegovo razmišljanje prekinuo je veliki pra-
sak i od tada se sve počelo brzo odvijati, to-
liko brzo da mu je puška ostala na ramenu. 
Vojnici su padali kao ptice iz gnijezda. Marko je 
gledao kako se život njegova prijatelja s kojim je 
nekoć igrao nogomet i zabijao brojne golove gasi 
te kako će njegov zadnji dah završiti u njegovu 
naručju, nešto je što ga je ostavilo izbezumljenim. 
Kada su ispalili još jednu granatu, znao je da je 
vrijeme za bijeg. Još jednom je pogledao svojega 
prijatelja dok su ga drugi vojnici povlačili za rukav. 
Sada ih je u kamionu bilo znatno manje. Nije proš-
la ni sekunda i već je primijetio da je mjesto gdje 
je sjedio mršavi mladić prazno. Na njemu je ostala 
pomalo mutna slika starije žene. Sjeo je na njego-
vo mjesto i spremio sliku u džep. Mislio je ako se 
izvuče, pronaći će ju i teška srca reći riječi koje ni-
jedna majka ne želi čuti. Gledao je svoja polja i na-
selja kako gore, palcem je okrznuo prsten na svo-
joj desnoj ruci nadajući se da su barem one sigurne. 
Vozilo je opet stalo, bili su spremni iskočiti van. 
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Foto: Screenshot Youtube

Domovinski rat bio je hrvatskoj glazbenoj sceni in-
spiracija za brojne pjesme. Mnoge od njih nikad nisu 
izblijedjele niti gube sjaj. Kao da je to vrijeme za 
glazbeno stvaralaštvo bilo posebno plodno i moćno. 
Pjesme posvećene domovini koje su tad nastale jako 
su vrijedne i velike. Zrinko Tutić jedan je od najvećih 
hrvatskih skladatelja i kantautora u povijesti. Napisao 
je brojne hitove, koji su i danas popularni među svim 
generacijama. Pjesme ostaju i ostat će, jer trag koji 
ostavljaju neizbrisiv je. 
Tutić je u vrijeme Domovinskog rata sudjelovao u 
stvaranju dviju pjesama koje se posebno pamte. 
Jedna je Moja domovina. Za nju je napisao tekst, a 
otpjevala su je najveća imena hrvatske glazbe. Drugu 
pjesmu, Dajem ti srce, izvodi diva hrvatske glazbe 
Doris Dragović. Za tu je pjesmu Tutić napisao glazbu, 
dok je autor stihova Zlatan Stipišić Gibonni. Aran-
žman je djelo Nikše Bratoša. To četvero glazbenika 
jamči hit i pjesmu koja će biti vječna. 
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Zrinko Tutić sudjelovao je u vrijeme 
Domovinskog rata u stvaranju dviju 

pjesama koje se posebno pamte. 
Jedna je od njih Moja domovina, koja 

je okupila kremu hrvatskih glazbenika. 
Drugu pjesmu, Dajem ti srce, izvodi diva 

hrvatske glazbe Doris Dragović. Za tu 
je pjesmu Tutić napisao glazbu, autor 

stihova je Zlatan Stipišić !ibonni, a 
aranžman je djelo 9ikše 
ratoša

O pjesmi Dajem ti srce razgovarali smo sa Zrinkom Tuti-
ćem. Dotaknuli smo se i cjelokupna njegova glazbenog 
rada te se prisjetili još jednom i Moje domovine. 

NASTANAK PJESME
Dajem ti srce nastala je u jeku rata 1993. godine. Zrinko 
Tutić kaže kako mu je pjesmu, odnosno tekst, donio 
Zlatan Stipišić Gibonni. 
“Gibo (Zlatan Stipišić Gibonni) je donio tekst koji mi 
se jako svidio. Budući da sam u to vrijeme radio ploču 
za Doris Dragović, činilo mi se da će ona to odlično  
donijeti”, ističe Tutić. 
“Zlatan Stipišić u to je doba pisao tekstove, tim se bavio. 
Tek poslije, kad sam radio svoj prvi �lm – Zlatne godine, 
on je otpjevao tu pjesmu i postao Gibonni. Do tada je 
pisao tekstove. Ja sam imao ideju za pjesmu Dajem ti 
srce, ali nisam stizao sve napraviti. Trebalo je puno vre-
mena provesti u studiju. Toliko je bilo posla oko pjesme. 
Na to sam rekao Gibi da dovrši pjesmu i bio sam jako 

DAJEM TI 
SRCE
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zadovoljan onim što je napisao”, kaže 
Zrinko Tutić. 
Ističe kako je odluka da je izvodi Doris 
Dragović bila vrlo jednostavna. Ra-
dio je šesti album za tu divu hrvatske 
glazbe: “Činilo mi se da je ženska pje-
sma. Jer rodila sam tebi sina je dio 
teksta. Tako kaže stih. Prvo je ženska 
pjesma, a drugo, taman sam radio 
njezin album, koji je poslije i nazvan 
Dajem ti srce”, govori Tutić. 
“Doris, sve joj je privatno koincidira-
lo, ona je rodila sina. Tad je mogao 
imati tri godine. I osobnih je tu bilo 
momenata i predanosti u pjesmi. Bili 
smo zadovoljni kako je sve to ispa-
lo. Činilo mi se da pregršt energije, 
pregršt snage ima samo ona: Doris 
Dragović”, kaže Tutić. 
Rekao nam je i koliko je vremena bilo 
potrebno da pjesma nastane. 
“Svaki autor ima svoj način na koji 
nešto piše. Kako spadam u autore 
koji strašno brzo pišu, obično mi treba 
pola sata za pjesmu. Onda prespa-
vam, pa je sutra čujem. Eventualno 
popravim nešto što mi se ne sviđa 
i što mislim da može biti drugačije. 
Pjesma se mora dogoditi u meni, a 
klavir ili gitara služe mi samo da to 
zapišem. Ako nema pjesme u meni, 
mogu sjediti satima za klavirom i ni-
šta. I tako cijeli život, tako je s tisuću 

pjesama. Ako ne znam kamo i kuda ću s tom pje-
smom, što bi rekao Jajo (Jasenko Houra): uzalud vam 
trud svirači”, ističe. 
Tutić kaže da je snimanje trajalo dulje. Drugačije se 
radilo. Trebalo je sve posložiti, sve snimiti. Odnosno, 
sav su posao obavili oni, odsvirali i otpjevali. Prvo 
matrica dolazi na red, pa sinkronizacija instrumenata, 
pa vokali, lead i back vokal, zatim slijedi miks. Sve 
skupa to je 15-20 sati snimanja, a često bude i dulje. 
Zrinko nam kaže da dolazi do umora kad se stvari 
ponavljaju i kad ih preslušavaš pa treba malo zastati 
i odmoriti se. 
”Ne čujemo u jednom trenutku. Prvo počneš gubit 
visoke frekvencije. Misliš, ova �auta je falš. Ma nije 
falš, nego ne čuješ više”, govori u svojem stilu kariz-
matični skladatelj te nastavlja: “Uslijedio je operativni 
dio. Bilo je potrebno pronaći tko će snimati video za 
pjesmu, dogovoriti sve s izdavačkom kućom Croatia 
Records. Trebalo je i pronaći redatelja koji je slobodan 
u to vrijeme. Bilo je puno toga što je trebalo dogovo-
riti i organizirati kako bi pjesma nastala.” 

O SNAZI PJESME I NJEZINOJ 
POPULARNOSTI
“Kolega Marijan Sekulić jednom mi je rekao: ‘Pjesma 
nosi, ne pita tko si, zna svoj put.’ Tako je u jednom 
trenutku pjesma Dajem ti srce bila strašno prihva-
ćena od ljudi i mi smo to čuli. Doris nam je javljala s 
terena, s nastupa. Ljudi znaju kompletan tekst. Ljudi 
su prepoznavali te pjesme”, kaže. 
Pjesma je ostala popularna i nakon rata. Potres 
koji je 2020. pogodio prvo Zagreb, a zatim nekoliko 
mjeseci nakon toga i Petrinju, paralelno s pande-
mijom, potaknuli su HRT da potraži pjesmu koja 
će ponovno dizati moral ljudima. Tutić kaže da ga 
je tad zvao Bruno Kovačević s Hrvatske televizije. 
Pitao je smiju li pjesmu puštati u eter i dodao kako 
im se čini iznimno jaka. “Kaže on meni: ‘Zrinko, to 
je nešto što nam je sada jako potrebno. Treba nam 
neka motivirajuća pjesma.’ Bila je korona, bio je 
potres i snijeg je pao, pa je bio dogovor da to bude 
ta pjesma”, dodaje Tutić. 

VOJNI MIMOHOD 2025. 
Na vojnom mimohodu održanom u kolovozu prošle 
godine vladala je iznimna atmosfera. Hrvatska je 
pokazala svu snagu svoje vojske. Mimohod je bio 
svečan, a pjesme su samo pojačale dojam. 
Zanimljivo je da su među pjesmama koje su otvorile 
i zatvorile mimohod bile i dvije Zrinka Tutića. 
“Mimohod je počeo mojom pjesmom Dajem ti srce, 
a završio Mojom domovinom. Vidio sam kadete, kad 
skidaju kape i kad pjevaju Dajem ti srce... E, pa to ne 
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možeš naručiti. To se mora dogoditi, to je posebno. I 
nakon trideset godina. Emocija ne stari. Energija ne 
stari. Naseljava se u nove generacije. Može li autoru 
biti draže?” pita se Tutić. Kad govori o tome, u očima 
mu se vide emocije i ponos. 

MOJA DOMOVINA
U prvom nastavku serijala o pjesmama koje su obi-
lježile Domovinski rat razgovarali smo s Nikšom Bra-
tošem, koji je potpisao aranžman Moje domovine. 
Bio bi red dotaknuti je se i iz kuta čovjeka koji ju je 
stvorio − Zrinka Tutića. Napisao je tekst, bio je taj 
lider, vođa, karizmatični autoritet čija je ideja pre-
tvorena u najveću i najsnažniju domoljubnu pjesmu. 
“Moja domovina nastala je 15. rujna 1991. Ništa nije 
usporedivo s njom”, kaže Tutić. “Ta emocija, toliko 
ljudi, to vjerovanje, to zajedništvo. To su sve različiti 
ljudi s različitim pogledima i na glazbu i na svijet i svi 
su željeli biti zajedno. Toliko različitih karaktera. Svi 
su željeli biti zajedno. Nisi nikoga trebao nagovarati. 
U to je vrijeme bilo još takvih pjesama. Meni je jedna 
od najdražih Bože, čuvaj Hrvatsku Drage Britvića i 
Đanija Maršana”, ističe.
“Mi smo bili Croatian Music Aid. Ljudi na Sunji vam 
znaju pjesme i sviraju. Dolazila je stalno do nas infor-
macija od branitelja. Posebno nam je bilo drago da 
je braniteljima, koji ginu braneći domovinu, pjesma 
dodatno pogonsko gorivo. Nit’ to možeš planirat, nit’ 
znat da će tako bit. Samo kažeš sebi: Bože, hvala 
ti”, dodaje Tutić. 
Velike zasluge za nastanak idu estradnom menadžeru 
Vladimiru Mihaljeku-Mihi. Bez njega ničega ne bi 
bilo. “Mihaljek je bio s nama na tim sastancima. 
Kaže u jednom trenutku: ‘Ljudi, zabrijali ste malo. Pa 
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Pjesme koje su obilježile Domovinski rat 

imale su važnu i višeslojnu ulogu u hrvatskom 

društvu. One nisu bile samo glazba nego 

snažno sredstvo otpora, identiteta i zajedniš-

tva. Neke su od njihovih glavnih uloga bile:

Jačanje nacionalnog identiteta i 

zajedništva
U ratnim okolnostima pjesme su pomagale 

ljudima da se osjećaju povezano – bez obzira 

na to jesu li bili na bojištu, u izbjeglištvu ili kod 

kuće. One su učvršćivale osjećaj pripadnosti 

narodu i državi koja se stvarala.

Psihološka potpora i moral

Za branitelje i civile glazba je bila oblik ohra-

brenja i nade. Pjesme su dizale moral, davale 

snagu u teškim trenucima i pomagale ljudima 

da izdrže strah, gubitke i neizvjesnost.

Izraz otpora i domoljublja

Mnoge pjesme jasno su izražavale otpor agre-

siji i odlučnost u obrani domovine. Glazba je 

bila nenasilan, ali vrlo snažan način slanja 

poruke – i unutar zemlje, i prema svijetu.

Čuvanje kolektivnog sjećanja

Te su pjesme danas dio povijesne memorije. 

One prenose emocije i iskustva rata budućim 

generacijama, često snažnije nego suhoparni 

povijesni podaci.

Medijska i simbolička uloga

Emitirane na radiju, televiziji i na koncertima, 

pjesme su postale simbol vremena i često 

su bile povezane s humanitarnim akcijama i 

javnim okupljanjima.

U godini u kojoj obilježavamo 35. obljetnicu 

Hrvatske vojske želja nam je prisjetiti se pje-

sama koje su nastajale istodobno s njezinim 

ustrojavanjem i koje su na svoj način prido-

nijele obrani i jačanju domovine.
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nemamo mladih ljudi. Pa previše smo 
izabrali ovih 40+. Reži, skidaj, vraćaj 
malo mlade ljude.’ Jer smo htjeli da 
je od 7 do 77 ekipa unutra. Što veći 
profesionalac, to jače. Nikad neću za-
boraviti kad je Ivo Robić ušao u režiju 
i rekao sljedeće: ‘Dobar dan svima.’ 
Znaš što je za nas Ivo Robić. Kaže on 
meni: ‘Tutiću, recite što očekujete od 
mene i kako želite da to otpjevam.’ 
Jednom smo probali, drugi put je ot-
pjevao i bio je gotov. ‘Hvala vam što 
ste me zvali u vaš projekt.’ Gospodski. 
Čudo od čovjeka. On mi je ostao u 
takvom sjećanju. On je Mr. Morgen. 
Europska zvijezda”, prisjeća se Tutić.
Dodaje da nisu mogli doći do svih pje-

vača, ali da nije postojao nitko tko nije želio biti dio 
projekta. “Bio je, naravno, jedan broj ljudi koji bi bio 
pozvan, ali nismo mogli doći do njih. Jedan od njih je 
Dado Topić, nismo mogli doći ni do Zlatka Pejakovića. 
Tomislav Ivčić bio je u Australiji”, objašnjava. 

KAKO DANAS GLEDA NA PJESME
Rekao nam je i kako danas gleda na svoje pjesme, 
ali i na pjesme svojih kolega. Nije nam htio otkriti 
koja mu je najdraža jer smatra da to ne bi bilo ko-
rektno. Kaže da su sve bile predivne. Zanimljiv je i 
opet snažan komentar o Vukovaru i pjesmi o kojoj 
smo nedavno pisali. “S Vukovarom nemam ništa, 
ali imam sve. Bio mi je simbol otpora, simbol žrtve, 
patnje”, ističe. 

Pjesmu Moja domovina pjevalo je 168 izvođa-

ča. Croatian Music Aid organizirao je oko 1300 

humanitarnih koncerata u Hrvatskoj i inozem-

stvu za invalide i ranjenike Domovinskog rata, 

HVIDRA-u, Ministarstvo obrane, djecu poginulih 

hrvatskih branitelja i u druge dobrotvorne svr-

he. Neki od tih koncerata održani su i na prvim 

crtama bojišta.

Dajem ti srce

Pjevat ću ti pjesmu, zemljo moja

ova će ti pjesma reći sve

rodila sam tebi sina isto ko što od davnina

rađale su majke za tebe.

Reći ću mu jednom kad poraste

to je tvoja zemlja i tvoj dom

modro more, maslinici, zlatno klasje u ravnici

bit će uvijek tu u oku tvom.

Dajem ti srce, zemljo moja

i bit ću s tobom u dobru i u zlu

i nema sile da mi te uzme

ja bit ću s tobom, ostat ću tu.

Dajem ti život, zemljo moja

i bit ću s tobom u dobru i u zlu

podijelit s tobom sreću i tugu

Bog neka čuva moju Hrvatsku.

Usne moje krunicu dok mole

naši stari odlaze na put

dok sa crkve zvona zvone, igraju se djeca nova

što za nama ostati će tu.
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Nikola Županić jedan je od jeda-
naestorice ovogodišnjih dobitnika 
tog vrijednog priznanja. U ovom 
broju donosimo vam priču o čo-
vjeku koji je puno dao domovini, 
ali i hrvatskom sportu. 
Rođen 7. travnja 1966. u Zagrebu, 
odrastao na Jarunu, među genera-
cijama koje su život gradile na za-
grebačkom asfaltu, svoj životni put 
započeo je daleko od ratnih linija. 
No, kako i sam kaže, sudbina je 
za njega imala drugačije planove.
“Mi smo već deveta generacija Žu-
panića koja je odrasla u Zagrebu”, 
prisjeća se, vraćajući se u dane 
djetinjstva obilježene sportom i 
druženjem.

OD KAJAKA DO PRVE CRTE
Blizina Jaruna odvela ga je u sport 
koji će obilježiti velik dio njegova 
života – kajak. Već s osam godina 
pridružio se Kajak-kanu klubu Kon-
čar, u kojem ostaje aktivan sve do 

2008. “Bio je to lijep period mojeg 
života”, govori jednostavno, ali s 
dozom nostalgije.
I danas je, kaže, vezan uz kajak 
iako više ne natjecateljski – re-
kreativno veslanje ostalo je nje-
gov način opuštanja i povratka  
korijenima.

POČETAK RATA I 
ODLAZAK U RAKITJE
S početkom Domovinskog rata 
njegov se život naglo mijenja. Bez 
dvojbe se prijavljuje u Specijalnu 
policiju. “Bio sam pozvan 5. stude-
nog 1990. u Jedinicu za posebne 
zadatke MUP-a u Rakitju”, prisjeća 
se.
Rakitje, koje će postati poznato 
kao ishodište elitne postrojbe Ti-
grovi, bilo je temelj stvaranja hr-
vatskih oružanih snaga. Upravo 
iz te jezgre nastat će 1. gardijska 
brigada, ali i druge ključne brigade 
Hrvatske vojske.

PRVA BOJIŠTA I 
VATRENO KRŠTENJE
Njegovo prvo ratno iskustvo bilo 
je u Pakracu – mjestu koje pamti 
kao svoje vatreno krštenje. “Prije 
nekoliko dana bila je obljetnica. 
Imao sam čast obratiti se uime svih 
postrojbi koje su sudjelovale. Bilo 
je najviše ljudi do sada”, kaže.
Nedugo zatim slijedi još jedno 
ključno iskustvo – Krvavi Uskrs 
na Plitvicama 1991. godine, jedan 
od najvažnijih događaja u ranoj 
fazi rata.
S razvojem situacije, policijske 
snage transformiraju se u Zbor 
narodne garde. U tom razdoblju 
prelazi u 1. brigadu, gdje postaje 
zapovjednik satnije.

RATNI PUT KROZ CIJELU 
HRVATSKU
Tijekom ratnog puta prošao je go-
tovo sva ključna bojišta: od istočne 
i zapadne Slavonije, preko Bano-

Dragovoljac Domovinskog rata i umirovljeni brigadir Hrvatske 
vojÅke ;ikola ŽÐpanić je�an je o� �o�itnika pÁiånanja koje &ÁvatÅki 

oli­pijÅki o��oÁ åaje�no Å :iniÅtaÁÅtvo­ �ÁvatÅki� �Áanitelja 
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vine i Like, pa sve do juga Hrvatske. “Sudjelovao sam u svim opera-
cijama u kojima je bila 1. brigada”, rekao je.
Nakon 1992. i operacija na Južnom bojištu, vraća se u Zagreb, gdje 
sudjeluje u ustrojavanju 350. diverzantskog odreda Glavnog stožera. 
“Taj je Odred bio direktno pod zapovjedništvom načelnika Stožera. 
Zapovjedništvo nam je bilo u Stubičkoj Slatini, a većina pripadnika 
dolazila je iz 1. brigade”, objašnjava.
S tom postrojbom sudjeluje i u najvažnijim vojno-redarstvenim ope-
racijama – Bljesku i Oluji. “Imali smo ključne zadaće u objema ope-
racijama”, dodaje.

VIŠE OD 2000 DANA RATA
Ukupno je proveo više od 2000 dana u ratu. U prvim godinama rata, 
kao pripadnik Specijalne policije u Rakitju, imao je i posebne zadaće 
u Zagrebu.

“Čuvali smo sve ključne objekte – Hrvatsku 
radioteleviziju, Sabor, Vladu. Bilo je prijetnji 
da će jugovojska napasti Zagreb i srušiti no-
voizabranu vlast”, prisjeća se.
Osiguravali su usto i najviše državne dužno-
snike.

PRVI SUKOBI I OBRANA               
KLJUČNIH PODRUČJA
Kao zapovjednik satnije bio je i u Iloku, gdje 
je njegov vojnik uništio prvi tenk.
“Možemo reći da je to bio prvi sukob s JNA”, 
kaže.
Nakon toga slijede premještaji – Zagreb, Hr-
vatska Kostajnica, pa Nova Gradiška.
“To su bili takvi dani. Nismo bili u vojarni. Do-
šao si doma, možda se presvukao i odmah 
dalje”, opisuje ratnu svakodnevicu.
Posebno spominje važnost obrane Novske: 
“Da je pala Novska, pala bi i Kutina, a onda bi 
im bio otvoren put prema Zagrebu.”

OPERACIJE U ZAPADNOJ   
SLAVONIJI I NA JUGU
Sudjelovao je u oslobađanju niza mjesta u 
zapadnoj Slavoniji, uključujući Dalj-Popovac, 
Donju i Gornju Subocku, te u proboju prema 
Lipiku. Nakon tih operacija, 1992. godine nje-
gova Brigada odlazi na Južno bojište.
Ondje preuzima odgovornost za područje za-
ljeva Bistrine, strateški važno zbog blizine 
Neuma i doline Neretve.
“Da su zauzeli taj prostor, otvorio bi im se put 
prema Neretvi”, objašnjava. Unatoč teškim 
borbama i velikim gubicima, uspjeli su zadr-
žati položaje: “Nažalost, bilo je puno žrtava. 
Izgubio sam puno prijatelja i suboraca.”

AKCIJA PREKO ZALJEVA I 
OSLOBAĐANJE JUGA
Jedan od najupečatljivijih trenutaka bio je pre-
lazak preko Bistrine: “Nakon cjelodnevnog i 
cjelonoćnog granatiranja odlučili smo prijeći 
preko – plivajući. Nas tridesetak.”
Nakon zauzimanja položaja, nastavili su ope-
racije oslobađanja juga Hrvatske, uključujući 
i Dubrovnik, u suradnji s drugim postrojbama 
i stanovništvom.

KRAJ RATA NA VIDIKU
Kako se rat bližio kraju, situacija se sve više 
okretala u korist hrvatskih snaga. Krajem 
1992., kao jedan od zapovjednika, upućen je 
u Zapovjedno-stožernu školu, kao polaznik 
prvog naraštaja. Na uručenju diploma bili su 
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sec dana stigao je poziv na liječnički pregled, koji je 
uspješno prošao, a potom se javio u Svetošimunsku.
Danas, s vremenskim odmakom, na svoj doprinos 
gleda s ponosom, ali i s dozom tuge zbog onih koji 
nisu dočekali kraj rata: “Ponosan sam jer sam dao 
svoj doprinos u stvaranju države. Nažalost, mnogo 
ih je poginulo, a mi koji smo ostali živi moramo to 
čuvati, njegovati i ne dopustiti da padne u zaborav.”
Posebno naglašava važnost prenošenja istine o Do-
movinskom ratu na mlađe generacije.
“Moramo promicati vrijednosti Domovinskog rata i 
doprijeti do mladih. Oni trebaju znati kako je nastala 
ova država”, zaključuje.

ZAJEDNIŠTVO NAKON RATA: UDRUGA KAO 
DRUGI DOM BRANITELJA
Nakon ratnih godina, borba za dostojanstvo branitelja 
nije prestala – samo je poprimila drugačiji oblik. Upra-
vo iz te potrebe nastala je Udruga Tigar 90/91 Rakitje, 
koja okuplja bivše pripadnike Jedinice za posebne 
zadatke MUP-a, ali i njihove obitelji.
Riječ je o jednoj od prepoznatljivijih braniteljskih udru-
ga, ne samo u Hrvatskoj već i šire – u Sloveniji i Bosni 
i Hercegovini.
Cilj Udruge od početka je jasan: zajedništvo, pomoć i 
očuvanje vrijednosti Domovinskog rata.
Poseban naglasak stavljen je na brigu o zdravlju i 
svakodnevnim potrebama branitelja. U Rakitju je us-
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tadašnji najviši državni dužnosnici. 
Po povratku sa školovanja započinje 
pripreme Diverzantskog odreda za 
operaciju Bljesak, a zatim i za Oluju.
“Znali smo da ništa neće ići mirnim 
putem. Ništa što su potpisali nisu po-
štovali”, zaključuje te naglašava da su 
operacije uspješno provedene – sve do 
konačne predaje neprijateljskih snaga.

MOTIV KOJI JE ODREDIO 
ŽIVOTNI PUT
Iako je njegov ratni put bio ispunjen 
brojnim izazovima, opasnostima i žr-
tvama, odluka o sudjelovanju nikad 
nije dolazila u pitanje. Ističe da je ključ-
ni trenutak bio poziv prvog hrvatskog 
predsjednika dr. Franje Tuđmana mla-
dima – u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini 
te dijaspori.
“Tada sam osjetio da mogu dati nešto 
za novu državu. Naši očevi, djedovi i 
pradjedovi borili su se da je stvore, a 
moja generacija imala je taj privilegij 
da to napokon i ostvari”, govori.
Bez puno razmišljanja otišao je u 
Policijsku postaju u Nehajskoj ulici u 
Zagrebu i prijavio se. Već nakon mje-
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postavljen sustav pomoći svima koji 
dolaze na liječenje u Zagreb.
“Napravili smo ustanovu za sve koji 
trebaju posebnu skrb. Nije samo za 
pripadnike Tigrova već za sve brani-
telje. Ako dolaze na liječenje, mogu 
prespavati kod nas, a organizirali smo 
i prijevoz do bolnice”, objašnjava.
Podrška se ne zaustavlja samo na bra-
niteljima. “To vrijedi i za članove njiho-
vih obitelji – supruge i djecu”, dodaje.
Udruga danas okuplja ljude iz cijele 
Hrvatske, a mnogi ostaju iznenađeni 
razinom organizacije i brige koju on-
dje zateknu. “Nažalost, starimo i sve 
smo podložniji bolestima. Takva skrb 
postaje nužna”, iskreno kaže.
Veliku podršku radu Udruge pruža i 
Ministarstvo hrvatskih branitelja, a 
dugoročni planovi dodatno potvrđuju 
ozbiljnost njezina djelovanja.

ČUVANJE SJEĆANJA I 
POGLED U BUDUĆNOST
U Rakitju je uređena i spomen-soba 
posvećena poginulim pripadnicima 
Tigrova, kao i muzej u kojem su izlo-
ženi naoružanje, oprema i obilježja iz 
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Domovinskog rata. To mjesto nije samo podsjetnik 
na prošlost već i prostor edukacije. U posjet redovito 
dolaze učenici, ponajviše srednjoškolci sa zagrebač-
kog područja i iz okolice, kako bi iz prve ruke učili o 
stvaranju hrvatske države. Udruga istodobno gleda i 
prema budućnosti. U tijeku su pripreme za izgradnju 
doma za umirovljene branitelje i njihove obitelji.
“Dobili smo podršku ministra Ivana Anušića i zemlji-
šte od 2000 hektara. Sada radimo na dokumentaciji. 
Plan je da sve bude završeno u sljedećih pet do šest 
godina”, objašnjava.

AKTIVAN ŽIVOT I NOVA ZAJEDNICA
Osim institucionalne pomoći, Udruga veliku pažnju 
posvećuje i svakodnevnom životu branitelja, potičući 
njihovu socijalizaciju i aktivno sudjelovanje u zajednici. 
Organiziraju se brojne aktivnosti – od boćanja i šaha 
do streličarstva i zajedničkog bicikliranja.
“Važno je da se ljudi druže, da ne ostanu sami”, na-
glašava.
Posebno je važno što se u rad Udruge uključuju i 
djeca hrvatskih branitelja, čime se gradi most između 
generacija. “Sve što radimo, radimo za naše branitelje 
i njihove obitelji”, zaključuje.

RAT KOJI OSTAJE U ČOVJEKU
Iako o ratu govori smireno i bez patetike, jasno je da 
su iskustva ostavila dubok trag. Danas je 50-postotni 
invalid, ranjen na novljanskom bojištu.
“U ratu čovjek očvrsne”, kaže kratko.
Dodaje kako nema noćnih mora, ali i naglašava da je 
rat na svakome ostavio drugačije posljedice: “Svako 
bojište nosilo je svoje. I žrtve.”
Kao posebno teško pamti Južno bojište, gdje su nepri-
jateljske granate svakodnevno odnosile živote: “Više 
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Militaire – CISM). U tom razdoblju Hr-
vatska vojska postupno gradi ugled i 
na međunarodnoj razini.
“Druge zemlje već su imale vrhunske 
sportaše u svojim sustavima. I mi 
smo počeli stvarati temelje da takvi 
sportaši budu dio Hrvatske vojske”, 
objašnjava.
Posebno mjesto u njegovoj karijeri 
zauzima rad u Bojni za specijalna dje-
lovanja, tijekom kojeg je sudjelovao 
na brojnim međunarodnim obukama.
Suradnja sa saveznicima bila je inten-
zivna – od Sjedinjenih Američkih Dr-
žava do europskih zemalja. “Američki 
marinci bili su impresionirani spremno-
šću hrvatskih vojnika”, kaže.
Hrvatsku su 2003. godine posjećivali 
i visoki vojni i politički dužnosnici iz 
NATO-a kako bi procijenili spremnost 
njezine vojske za ulazak u Savez. Vjež-
be su se provodile na više lokacija – od 
Udbine i Delnica do Lošinja, a ključni su 
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je ljudi stradalo od kamenja nego od same granate. 
Ali granate su bile uzrok svega.”
U rat je, kaže, ušao kao sportaš, zaposlen u Kajak-kanu 
klubu Končar – bez ikakve predodžbe o tome koliko 
će sve trajati. “Nisam mogao ni zamisliti da ću jednog 
dana postati brigadir Hrvatske vojske”, ponosno govori.

SNAGA SPORTA NA BOJIŠTU
U najtežim trenucima upravo mu je sport pomogao 
da izdrži.
“Sport mi je puno pomogao. Mogao sam plivati, trčati, 
izdržati napore. Ljudi koji su se bavili sportom lakše 
su podnosili rat”, objašnjava.
Fizička spremnost, ali i mentalna disciplina, često su 
činile razliku između izdržljivosti i sloma.

SPECIJALNE SNAGE I MEĐUNARODNO 
PRIZNANJE
Nakon rata ostaje aktivan u sustavu, kao dio 350. 
diverzantskog odreda Glavnog stožera, gdje djelu-
je sve do 2000. godine. Potom prelazi na dužnost 
načelnika Odjela za vojni sport pri Međunarodnom 
vijeću za vojni sport (Conseil International du Sport 
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bili rezultati. “Dobili smo najviše ocje-
ne. To je bio jedan od preduvjeta za 
ulazak u NATO”, ističe Nikola Županić. 
Velike međunarodne vojne vježbe, po-
put Jackal Stonea 2009. godine, dodat-
no su potvrdile visoku razinu spremno-
sti hrvatskih specijalnih snaga.

POVRATAK SPORTU 
I STVARANJE NOVIH 
GENERACIJA
Nakon ratnih godina vraća se svojoj pr-
voj ljubavi – kajaku. Na nagovor prija-
telja ponovno se okušao i u vrhunskom 
sportu i ostvario zapažene rezultate.
Već 1996. osvaja peto mjesto na  
svijetu, a iduće godine i treće mjesto 
u ukupnom poretku Svjetskog kupa u 
disciplini kanu dvosjed na divljim vo-
dama. Nakon natjecateljske karijere 
okreće se radu s mladima: “Prenosio 
sam znanje i iskustvo, pomagao Klubu 
i Savezu.”

Njegov angažman ubrzo prelazi okvire kajaka. Godine 
2003. preuzima vođenje Hrvatskog biatlonskog sa-
veza, na čijem čelu ostaje punih deset godina. U tom 
razdoblju hrvatski biatlon ostvaruje velike uspjehe, 
uključujući i broncu Jakova Faka na Zimskim olimpij-
skim igrama u Vancouveru 2010. godine.

PRIZNANJE ZA ŽIVOTNO DJELO
Za dugogodišnji rad – i u obrani Hrvatske, i u sportu 
– dobio je priznanje Hrvatskog olimpijskog odbora, 
koje doživljava kao krunu karijere. “To mi je nagrada 
za životno djelo”, ističe.
Posebno cijeni što se takvim priznanjima ne vrednuju 
samo sportski rezultati već i širi doprinos društvu: 
“Hrvatski olimpijski odbor pokazuje da se brine o 
ljudima koji su stvarali ovu državu, ali i o onima koji 
su stvarali vrhunske sportaše.”
Na kraju, priznanje vidi kao potvrdu svega što je 
prošao: “Ponosan sam. To je dokaz da sve što sam 
napravio – i u ratu, i u sportu – ima vrijednost.”
Vojska i sport su neraskidivi. “Svaki vojnik mora biti 
spreman jer ne znaš kamo te sutra dužnost može 
pozvati”, objašnjava Županić. Dodaje da je sport način 
života i trebao bi biti uobičajen te pohvaljuje što se 
puno mladih ljudi njim bavi. 

PORUKA MLADIM SPORTAŠIMA I 
BUDUĆIM VOJNICIMA
“Drago mi je da je Vlada Republike Hrvatske uvela 
obvezno temeljno vojno osposobljavanje. Mislim da 
će mladi dosta toga naučiti. Prije svega disciplinu. 
Vojska nudi disciplinu i red. To možda nekomu sada 
ništa ne znači, ali značit će u budućnosti. U to budite 
sigurni. Danas ste možda mladi, sutra više nećete biti, 
a iskustva i znanja koja ćete steći pamtit ćete i ostat 
će vam za cijeli život”, govori te nastavlja: “Mladi su 
buduća pričuva, koja je tu kako bismo sačuvali svoj 
suverenitet. Ne zato da bismo napadali i ratovali, nego 
zato da bismo sačuvali svoj dom. Mi nismo ratovali 
na tuđem teritoriju, nego smo branili svoj.” 
Sportašima je poručio: “Na svim natjecanjima promiči-
te vrijednosti Domovinskog rata. Ostavština hrvatskih 
branitelja, vaših očeva, djedova, velika je i nemojte to 
zaboraviti. Imate slobodu i imate državu. Svoju državu 
koja je krvlju stvarana. Sport je najbolji promicatelj 
neke države u svijetu. Rat nikomu ništa dobro nije 
donio. Mlade ne treba zamarati Domovinskim ratom, 
ali ne smiju ga ni zaboraviti.” 
“Hrvatska je danas postigla svoje vanjskopolitičke 
ciljeve. Hrvatska je danas slobodna predivna država. 
To treba čuvati. Na to treba biti ponosan”, istaknuo 
je za kraj Nikola Županić. 
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